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In intimpinarca Zilei minerului

Secvențe despre 
minerii din

Munții Apuseni...

Discuția purtată cu tov. VA­SILE MATEESCU, prim- vicepreședinte și tov. NI­COLAE ANGHEL secretar, ai comitetului executiv al consi­liului popular județean Ilfov, a punctat cîteva aspecte de actu­alitate ale relațiilor dintre con­siliile populare județene și cele comunale.— Coordonarea activității la județ nu mai poate însemna, în condițiile de acum, nici muncă în general, nici dădăceală mă­runtă, ne-a spus tovarășul prim- vice-președinte VASILE MATE­ESCU. Ea trebuie să fie și tinde Apă devină o colaborare fructuoa­să, permanentă, cu numeroase și Silnice antene informative, cu maximă eficacitate. în această fcolaborare, în acest schimb con­tinuu de relații de muncă, comu­na trebuie să devină nucleul vieții județului. Inițiativa, com­petența și sîrguința gospodă­rească îndreptate de la comună către județ au. întîietate. Ele constituie reazemul pe care se ridică întregul edificiu al unită­ții administrative ce se numește județ. La rîndul său, acesta are misiunea de a conduce activita­tea multilaterală alcătuită din suma inițiativelor, competențe­lor și sîrguințelor manifestate în fiecare dintre cele 125 comu­ne din județ. Si mai ales, are k misiunea de a adapta această ' muncă de coordonare la fiecare situație dată, a îndruma după specific, a realiza un control

Una din cele mai frumoase realizări ale arhitecturii industriale bucureștene: Fabrica de ele­
mente pentru automatizare. In clișeu ; Aspect exterior.
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PE CARE NE-O PUNE TINERETULOrice părinte începe, ca părinte, prin a se în­

crede spontan în va­
loarea aptitudinilor sale de educator. Orice om adult, ca 

om adult — deci întemeiat, 
cu scurgerea anilor, pe o 
experiență de viață incon­
testabilă — este înclinat să 
se considere ca fiind el în­
suși un model satisfăcător, 
dacă nu optim, pentru noile 
generații. Nu analizăm acum 
natura și valoarpa acestor 
predispoziții cîștigate de om. 
Le înregistrăm numai cu 
gîndul la adînca și sjibtila 
necesitate acumulată în a- 
ceste însușiri dobîndite ale 
umanului. Adîncă și subtilă 
acumulare, pe temeiul căreia 
a apărut, s-a dezvoltat apoi, 
la om. aptitudinea învăță­
turii. Adîncă și subtilă acu­
mulare, în măsură să pună 
în lumină secretul distan­
țării critice progresive a 
omului de natură. Pentru că, 
din aceasta se constituie 
înainte de toate aptitudinea 
învățării: a nu uita ; a me­
mora ceva (ceea ce este esen­
țial) din experiența cîștigată;
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dezbărat de superficialitate sau formalism.
— V-ați referit la rolul pri­

mordial al comunei în sistemul 
de relații încetățenit între orga­
nele locale comunale și cele de 
la județ. După cite sintem infor­
mați, într-o seamă de comune 
ca Fierbinți, Adîncata, Bolintin 
Deal, Crevedia Mare, Alexeni, 
Fundulea, Ileana, Brezoaie pot 
fi apreciate rezultate pozitive în 
întreaga muncă de gospodărire 
dusă de consiliile populare. Cui 
revine, după părerea dumnea­
voastră, în primul rind, meritul 
acestor rezultate ?— Incontestabil, a continuat tov. VASILE MATEESCU, me­ritul este al comitetelor execu­tive ale consiliilor populare din aceste comune. Ele au vădit acele calități despre care .vor­beam mai înainte. M-aș referi la un exemplu. La Bolintin Deal se construiește un cămin cultural. Nu este o raritate pentru comu­nele județului. Ceea ce se cuvi­ne subliniat este însă intensa participare personală a prima­rului comunei, MARIN CALOM- FIR. la ridicarea acestei cons­trucții. Fără a constitui o excep­ție — tot așa de motivată apare și aprecierea asupra unor alți primari cum ar fi GHEORGHE ANTONESCU din Crevedia Mare. DOBRE C-HEORGHE din Fierbinți sau GHEORGHE STA­TE din Brezoaie — sublinierea mi se pare cu atît mai necesară cu cit nu peste tot, sarcinile au fost judicios împărțite între

Niculae Bellu

a face din această cunoaș­
tere verificată un bun, un 
instrument de orientare re­
lativ certă în situații identice 
sau similare, în măsură să 
servească și altora, îndeo­
sebi noilor generații, înainte 
de a fi fost constrinse, la 
rîndul lor, să refacă de fie­
care dată drumul atît de 
greu al acumulării și veri­
ficării unei cunoștințe noi. 
Inutil aproape să mai adău­
găm că, abia pe acest temei și pe măsura punerii lui în 
valoare, fiecare nouă gene­
rație a putut să exploreze 
mai departe și cu mai multe 
rezultate teritorii necunos­
cute.

Dar aptitudinea învățării 
este nu numai cumulativă. 
Ea este, în același timp, di­
sociativă și critică. întreaga 
subtilitate a mecanismului 
învățării stă în această 
continuă asimilare de infor­
mație nouă ' acceptată, care 

membrii comitetelor executive, nu peste tot, primarii conduc munca acestora ocolind genera­litățile și avînd fixată o sarcină concretă. La fel ca și unii vice­președinți, care nu-și găsesc vreme pentru activitatea din ca­drul comitetului executiv, nici măcar în limitele timpului lor disponibil.
— In munca unor consilii 

populare își mai fac loc tendin­
țe de comoditate, de tratare cu 
o anumită nepăsare a unor sar­
cini foarte precise, cum ar fi de 
pildă respectarea programului de

LUCIA MANOLESCU

(Continuare în pag. a 3-a)
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Deși sintem încă în toiul verii, pe agenda unităților de 
utilitate publică s-au înscris preocupări legate de 
sosirea iminentă a lunilor de toamnă și de iarnă. în a- 

ceastă direcție, I.T.B. are de făcut față — de altfel ca în 
fiecare an — asaltului zilelor reci cînd orice perturbare de 
circulație creează prejudicii cetățenilor nevoiți să aștepte în 
stații un timp îndelungat. Să vedem, așadar, cum s-a pre­
gătit întreprinderea de transporturi bucureștene pentru 
sezonul care vine.sezonul care

completează și rectifică tot­
odată informația anterioară. 
Orice nouă asimilare de in­
formație e critică prin chiar 
natura ei, iar aptitudinea învățării integrează această 
dimensiune critică în virtu­
tea propriului său mecanism. 
Aptitudinea învățării este. 
astfel, nu numai constructiv 
— ascendentă, pozitivă, în 
sensul că sînt amplificate va­
lorile selective ale memoriei 
și inteligibilității umane pe 
măsura creșterii cantității de 
informație asimilată și pre­
lucrată ; dar și constructiv 
critică, negativă. în sensul 
că sînt stimulate facultățile 
de distanțare, înlăturare și eliberare de sub tutela auto­
ritară a unor adevăruri apa­
rente, sau numai parțiale, 
înainte indubitabile din ne­
cunoaștere, ținute în stimă, 
acum alungate din areopagul 
spiritului ca nedemni! de ve-

aproape 2.500 bituminoase, de bitum și polar.

Bilanțul colectivelor de mi­neri din Munții Apuseni, a- parținătoare de întreprinde­rea din Oradea, e semnifica­tiv: ele au realizat de la în­ceputul anului și pină în pre­zent, o producție suplimen­tară echivalentă cu 11,7 mi­lioane lei. S-au dat în plus peste 20.700 tone de cărbune brun și lignit, tone de nisipuri peste 4.600 tone 127 tone de ulei
★La exploatarea minieră Voievozi — județul Bihor — brigada condusă de Iosif Ma­ghiar, lucrînd cu un com­plex mecanizat (O.M.K.T.) de susținere, tăiere și transport a cărbunelui a atins para-

...și din Maramureș
Un calcul întocmit la Com­

binatul minier din Baia Mare 
arată că pînă în prezent, stă- 
pînii comorilor subterane 
maramureșeni au extras 
peste plan însemnate can­
tități de minereu, cu un

Transportul în comun in sezonul rece

16 fi infirmată părerea
negativă despre I.T.B.?

faptul că în se constată oEste evident ultimele luni anumită îmbunătățire — deși încă insuficientă — în activi­tatea de transport în comun și există o mai atentă receptivi­tate față de sugestiile și pro­punerile cetățenilor. Acest fapt se concretizează în organiza­rea mai judicioasă o unor trasee de circulație și în scur­tarea duratei curselor pe itine- rariile străbătute de tramvaie, troleibuze și autobuze. O sta­tistică recentă stabilește că viteza de circulație a vehicu­lelor I.T.B. a sporit cu 10 la sută față de anul trecut și că, în consecință, călătorul ajun­ge ceva mai repede la destina­ție. S-a mărit, totodată, parcul de autobuze sporindu-șe în fe-

cinătatea sa. 'Această con- 
structivitate critică rezultînd din cizelarea și rafinarea 
aptitudinii de a învăța pune 
o pecete întrucitva icono­
clastă asupra stării de inte­
lectualitate în manifestările 
ei cele mai vii, căpătînd nu 
rareori, cu deosebire la vîrsta 
debutului ei, la tineret, note 
care încep modest și medita­
tiv cu refuzul unor convenții 
sau autorități, pentru a se 
extinde spre constatări care 
se vor ultime și globale.

In limitele acelui spațiu pe 
care l-am numit starea de intelectualitate, întrebarea pe 
care ne-o pune acum tine­
retul, marea lui întrebare 
fundamentală, privește pre­
dispoziția noastră de a primi 
deschis, fără bănuieli, fără 
supărare, confruntările im­
plicate într-un asemenea dialog între egali, cu simpli­tatea lucrului firesc și bine­
venit, deci cu excluderea 
reproșurilor sau admonestă­
rile posibile. Aceasta este 
marea lui întrebare funda-

Vineri
9 august

1968 "

metri înalți : 21 tone cărbune pe post, realizind o avansare medie de lucru de 60 metri liniari. Aceasta înseamnă nu mai puțin de 18.800 tone căr­bune lunar, scos Ia suprafața pămintului numai de brigada lui Iosif Maghiar.
★La exploatarea minieră din Sărmășag — județul Sălaj — brigada condusă de Valentin Kovacs II, a înregistrat un adevărat record. Lucrînd cu o combină în abatajul nr. 49, membrii brigăzii au înregis­trat o înaintare de 54,3 me­tri liniari pe lună, ceea ce echivalează cu o producție de 6,5 tone cărbune pe post față de 5,6 tone cit se obți­nea în mod obișnuit.

bogat conținut în metal. 
Cele mai frumoase succese 
in cinstea zilei minerului au 
fost obținute de exploatarea 
Suior, Cavnic, Bâiuț, Săsar, 
Nistru și Herja.

Iul acesta capacitatea miiloa- celor de transport în comun.Toate aceste semne încura­jatoare nu trebuie încă să-i mulțumească pe cei ce gospo­dăresc această întreprindere, deoarece există și în momen­tul de față carențe însemnate Este suficient să amintim că, în zilele de vîrf, duminica bu­năoară, cînd bucureștenii se îndreaptă în număr mare spre locurile de agrement, se creea­ză goluri de circulație și cetă­țenii așteaptă impacientați în stații sau se înghesuie claie peste grămadă, în autobuzele supraaglomerate. Deși s-au creat linii directe între diferi­te cartiere și locurile de odih­nă, totuși duminică la pădurea Băneasa sau la Pustnicul transportul rămîne încă o pro­blemă deschisă. De asemenea, la orele cînd muncitorii ies din schimburi se creează la stațil-

Un aspect din frumoasa stațiune Lacul Roșu
Foto : MIHAI POPESCU

A 60-a aniversare 
a tovarășului Chivu Stoica

Comitetul, Executiv al C.C. al P.C.R. a oferit, joi la amia­ză, o masă tovărășească în cinstea, tovarășului Chivu Stoica, cu prilejul sărbătoririi celei de-a 60-a aniversări a zilei sale de naștere.Au luat . parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheor- ghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu- Mizil, Virgil Trofin, Ilie Ver- deț, membri și membri su- pleanți ai Comitetului Execu­tiv, secretari ai C.C. al P.C.R., 

le respective aglomerații ne­dorite, care, mai ales noaptea. dau naștere la situații de-a dreptul penibile.Iată de ce socotim că pregă­tirile pentru ‘sezonul de iarnă trebuie făcute cu toată seriozi­tatea pentru a nu mai cădea în recidiva lipsurilor pe care ziarul nostru le-a criticat în repetate rînduri și, trebuie să recunoaștem, destul de rar cu ecou la I.T.B., care, de obicei, se plasează pe o poziție arici.Am stat de vorbă cu tovară­șul ALEXANDRU STERIAN, inginer șef al I.T.B.. care ne-a înfățișat măsurile preconizate. Pînă la sfîrșitul anului, vor intra pe traseele orașului încă 152 de autobuze noi iar în ate­lierele întreprinderii se ame­najează încă 50 de autobuze „articulate", adică cu o capaci­tate dublă. Se modernizează încă 42 de vagoane de tramvai care vor fi dotate cu roți elas­tice, podea din materiale fono- absorbante și lumini’ fluores-1 cente.

(Gontinuare în pag. a 3-a)

Modernizarea unor căi de acces și construirea unor treceri subterane pentru pie-
DUMITRU TABACU

(Continuare în pag, a 2-a) 

vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R., vechi militanți ai miș­cării muncitorești din. țara noastră.In cuvîntul rostit cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat înalta apreciere pe care Comitetul Central al Partidului. Consi­liul de Stat, guvernul o dau activității depuse de tovarășul Chivu Stoica în mișcarea mun­citorească, în partidul comu­nist. atît în anii ilegalității cit și în anii de după eliberarea țării, în anii construcției socia­lismului. Vorbitorul a relevat contribuția pe care tovarășul Chivu Stoica a adus-o, în mun- 6ile de răspundere încredin­țate de partid, la îndeplinirea sarcinilor care au stat în fața partidului, a poporului, pentru înflorirea României socialiste, la întărirea partidului, a uni­tății sale, la înfăptuirea liniei sale marxist-leniniste.Exprimîndu-și convingerea că și în viitor tovarășul Chiv.u Stoica va înfăptui cu toate forțele sale sarcinile de răs­pundere încredințate de partid și stat, secretarul general al C.C. al P.C.R. a toastat în să­nătatea sărbătoritului, urîndu-i
In noul bazin ol portului Constanța

S-a terminat construcția 
postului de acostare 
a navelor petroliere

în noul bazin al portului Constanța s-a terminat cons­trucția postului de acostare a navelor petroliere și a început construcția primului chei de acostare pentru navele mine­raliere de mare tonaj. Conco­mitent, în interiorul bazinului se execută lucrări de excavații și dragaje' în vederea adîncirii și curățirii bazinului. Au înce- 
în pag. a 6-a

Vietnamul de sud : Poziții întărite ame- ricano-saigoneze bombardate de forțele patrioticeIntensificarea acțiunilor Frontului de Eliberare din MozambicNormalizarea situației din Congo (Braz­zaville)Vor putea fi anticipate cutremurele ?
TELEGRAMA

Excelenfei sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România BUCUREȘTIApreciez felicitările pe care ați binevoit să mi le adresați în numele dv., al poporului român și al Consiliului de Stat al Repu­blicii Socialiste România, cu ocazia sărbătoririi revoluției. Mulțu- mindu-vă foarte sincer pentru bunele dv. sentimente, exprim cele mai bune urări ca relațiile de afecțiune și prietenie statornicite între țările noastre să continue și să se dezvolte tot mai mult spre binele lor comun, pentru consolidarea păcii internaționale pe baza dreptății.împreună cu omagiile mele, transmit Excelenței Voastre cele mai sincere urări de sănătate și fericire, iar poporului român de bunăstare, măreție și înflorire.

GAMAL ABDEL NASSERPreședintele Republicii Arabe Unite Heliopolis — Gairo

mulți ani și noi succese în ac­tivitatea sa.Răspunzînd, tovarășul Chivu Stoica a mulțumit călduros Comitetului Central al Parti­dului, Consiliului de Stat și guvernului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru înaltele aprecieri referitoare la activitatea sa, pentru deose­bita cinstire ce i se acordă cu prilejul acestei aniversări. El a arătat că consideră de da­toria sa să răspundă acestei cinstiri și încrederi îndepli- nindu-și cu și mai multă vi­goare și consecvență sarcinile încredințate de partid, dedi- cîndu-și întreaga activitate cauzei partidului, întăririi uni­tății sale, înfăptuirii liniei po­litice a partidului.In încheiere, sărbătoritul a toastat pentru Partidul Comu­nist Român, pentru Comitetul Central al partidului și secre­tarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pentru o viață tot mai prosperă a po­porului român.Conducătorii de partid și de stat l-au felicitat cu căldură pe tovarășul Chivu Stoica, a- dresîndu-i urări de sănătate și fericire.

put să se contureze și primele două dane pentru acostarea navelor de mare tonaj. Cons­trucția lor înghite zilnic mii de metri cubi de piatră, și zeci de blocuri uriașe din beton, în greutate de 100 tone fie- ‘ care. Anul acesta, în interio­rul noului bazin portuar este prevăzută construcția unor cheiuri pe o lungime de peste I 000 metri. (Agerpres).
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La cooperativa agricolă de producție din Cârduri, județul Neamț, pregătirile pentru însămînțările de toamnă sînf în plină desfășurare, 
în clișeu s Tractoriștii de la întreprinderea de mecanizare a agriculturii care o deservesc, executînd araturile■ 4 Foto : D. CONSTANTINESCU
Și în acest an, la cultura griului,

PRESTIGIUL DOBROGENILOR 
A RĂMAS PE ACELAȘI PODIUM

£• n aceste zile, au Ioc în întreaga tară plenare ale consiliilorI uniunilor județene ale cooperativelor agricole de producție■ consacrate analizării activității economico-financiarc desfă­șurate de unitățile agricole în primul semestru al acestui an. Publicăm astăzi însemnări de la plenara consiliului uniunii jude­țene a C.A.P. Constanta.In perioada 10 octombrie 1967 și 1 iunie 1968, precipitațiile că­zute în ținutul dintre Dunăre și mare n-au depășit 180 mm. Și cu toate acestea, producția me­die Ia hectar prevăzută în coo­perativele agricole a tost depă­șită cu circa 100 kg, Iivrîndu-se pe întregul județ cu 16 000 tone mai mult față de prevederile contractelor. Din cele 157 de cooperative agricole cultivatoare de grîu, opt unităti au obținut în medie peste 3 500 kg la hec­tar, și numai 35 de unităti au co- borît sub 2 000 kg la hectar. Cum s-a reușit totuși să se smulgă na­turii, în condițiile cunoscute, a- ceastă recoltă ? Mecanizarea, administrarea unor cantităti spo­rite de îngrășăminte chimice, a- plicarea diferențiată a lucrărilor agrotehnice au făcut ca seceta să fie anihilată, învinsă pe toate fronturile, aproape pe întreaga suprafață cultivată cu grîu.Putem anticipa, încă de pe acum, că unitățile agricole coo­peratiste din județul Constanța au toate condițiile să realizeze ceea ce și-au propus în planurile de producție t>e acest an. în ve­derea întăririi economice a uni­tăților și creștet ii bunăstării membrilor ei. în prima jumătate a anului, de pildă, veniturile prevăzute a fi realizate din cultura plantelor au fost depă­șite cu 21 milioane lei, în timp ce cheltuielile de producție au fost reduse cu peste opt mili­oane lei. In total, veniturile bă­nești, socotind și contribuția
Va fi infirmată

negativăpărerea 
despre

(Urmare din pag. 1)toni vor asigura o circulație și mai rapidă. Lucrările edili­tare de pe bulevardul Armata Poporului sînt în fază avan­sată. Sporirea mijloacelor de transport spre Berceni sau cartierul Militari, reprezintă fără îndoială alte temeiuri pentru obținerea unor îmbu­nătățiri în acest sector.Ne permitem să sugerăm celor în drept că punctele de mare afluență în orele mati­nale nu vor putea fi nici de data aceasta satisfăcute dacă întreprinderile și instituțiile nu vor analiza cu toată serio­zitatea și nu vor găsi soluțiile cele mai adecvate în ceea ce privește stabilirea unor orare adecvate. Calculele efectuate duc la concluzia că în zona Bulevardului Muncii. între ora 6 și 6 și 15 minute dimineața, călătoresc circa 4 000 de călă­tori. Spre Uzinele „23 August" se îndreaptă în jurul orei 6,30 cam 6 000 de salariați iar spre Uzinele „Republica", peste 3 000. Vor avea, pare capacita­tea autobuzele, troleibuzele și tramvaiele, în zilele cînd orice oscilație climaterică creează perturbații, să efectueze trans­portul acestui număr mare de călători ? Așa cum am văzut și în anii tiecuți, fiecare mi­nut pierdut înseamnă un mi­nut de întîrziere de la locul de muncă și deci zeci și zeci de ore de producție irosite. De aceea solicităm cea mai mare grijă pentru asigurarea încă de pe acum a tuturor condi­țiilor în vederea înlăturării unei asemenea anomalii.O altă problemă încă nere­zolvată de I.T.B. este lipsa acută de șoferi calificați pen­tru a servi în bune condiții traseele de pe arterele bucu- 

celorlalte ramuri ale producției agricole, au fost depășite cu aproape 36 milioane lei. Efor­turi deosebite s-au depus în multe unități agricole pentru păstrarea și creșterea efective­lor animale, pentru realizarea producțiilor medii planificate. Ca urmare, planul de livrări pe• în fața tehnologiei agricole moderne care presupune utilizarea mecanizării, chimizării și a soiurilor valoroase, seceta a fost neputin­cioasă, recoltele menținîndu-și parametrii constanți • Veniturile sînt în creștere și to­tuși rezervele nu au fost epuizate : înlătura­rea la timp a unor deficiențe ar fi permis obți­nerea unui plus de cîteva milioane de lei
primul semestru al acestui an a fost realizat în proporție de104 la sută la carne de bovină,105 la sută la carne de ovină, 134 la sută la carne de pasăre, 104,5 la sută la lapte de oaie etc.La recenta plenară a Uniunii județene a cooperativelor agri­cole de producție s-au făcut însă mai puține referiri la toate aceste realizări. „Centrul de gre­utate" al discuțiilor s-a axat pe necesitatea înlăturării grabnice a deficiențelor care mai există în unele unități agricole pentru 

I.T.B.?reștene. Această situație de­termină imobilizarea zilnică apeste o sută de autobuze, căci la I.T.B. există în momentul de față un deficit de peste 200 de conducători auto față de nu­mărul de vehicule aflat în do­tare. După cum arătam la în­ceputul acestor rînduri, pînă la sfîrșitul anului vor fi date în folosință încă 152 de auto­buze și deci lipsa amintită va fi și mai puternic resimțită.Atunci ce e de făcut ? Di­recția generală a întreprinde­rii de transporturi a munici­piului ' București a propus să se înființeze o școală proprie de șoferi pentru a-și satisface necesitățile existente. Dar hîr- tiile zac de luni de zile la fo­rurile în drept pentru apro­bare și au perspectiva să mai stea acolo multă vreme. Soco­tim că o asemenea propunere ar trebui să fie rapid soluțio­nată, tocmai pentru a se pre­întâmpina situația ca autobu­zele noi, să zacă nefolosite în depouri.Nu este mai puțin adevărat că în rîndul personalului exis­tent se manifestă unele acte de indisciplină, staționări în­delungate Ia capete de linii, în- tîrzieri nejustificate pe traseu. Conducerea I.T.B. are da­toria să exercite un control mult mai riguros trăgîndu-i la răspundere pe cei care încăl- cîndu-și obligațiile de servi­ciu, aduc neajunsuri publicu­lui călător.Este drept că iarna încă nu bate la ușă. Dar I.T.B. tre­buie să fie gata încă de pe acum pentru ca, pe viscol sau pe ploaie, să stea cu prompti­tudine la dispoziția călători­lor, infirmînd părerea formată despre această instituție ca urmare a experiențelor regre­tabila din anii trecuți. 

ca bilanțul de la sfîrșitul anului să marcheze un nou urcuș.— In 31 de unități, care re­prezintă circa 20 la sută din nu­mărul total, planul de venituri — a spus ION IUGA președin­tele uniunii județene — nu s-a realizat integral, deși cheltuei- lile au fost depășite aici cu circa 1,7 milioane lei. Diminuarea ve­niturilor se datorește unor ne- realizărî Ia producția legumicolă și chiar Ia cea zootehnică. Fap­tul că în cooperativele agricole s-au produs în primul semestru cu aproape o mie tone de legu­

me mai puțin Sață de prevederi, a costat peste două milioane lei. Restantele la livrări în sectorul creșterii animalelor care însu­mează peste 6 200 hl lapte de vacă, 513.000 ouă și aproape 100 tone carne de porc nu au dat posibilitatea ca depășirea planului de venituri să fie și mai substanțială. Măsurile care s-au luat în ultimul timp pentru îmbunătățirea activității în do­meniul producției, pentru res­pectarea disciplinei contrac­tuale, îndeosebi la legume și fructe, vor duce la recuperarea restanțelor, la creșterea venitu­rilor. Biroul executiv al Uniu­nii noastre va urmări, cu mai multă insistență decît a făcut-o pină acum, ca posibilitățile exis­tente în toate cooperativele agrioole să fie folosite mai deplin.Uniunea județeană, în colabo­rare cu direcția agricolă, și-au îndreptat în mod deosebit aten­ția spre sprijinirea unităților agricole în vederea terminării pregătirilor pentru însămînță­rile de toamnă, asigurării ani­malelor cu cantități sporite de furaje, obținerii celei de a doua recolte de legume și nutrețuri de pe terenurile eliberate, re­ducerii la maximum a procen­tului de mortalitate la toate speciile de animale etc.Trăim într-o epocă în care dezvoltarea științei a luat proporții uriașe, ști­ința pătrunzînd în toate sfe­rele vieții sociale. Este greu de închipuit un sector al existen­ței sociale-materiale sau spiri­tuale — cara să nu fie legat, într-o măsură mai mare sau mai mică, de știință, știința intervine peste tot Ca un mij­loc indispensabil de accelerare a progresului social. La rîn­dul său, acest proces contribuie la o dezvoltare fără precedent a întregului edificiu al știin­ței.Această revoluție științifică, devenită conștientă de sine, a dat naștere pnei discipline ști ințifice noi — a științei despre știință, care își propune să stu­dieze fenomenul științei cu mijloace științifice. Folosind cuvintele fondatorului acestei discipline, J. D. Bernal, știința despre știință este de fapt con­știința de sine a științei.Ce intră în obiectivul știin­ței despre știință, sau scienticii. cum mai este denumită această disciplină nouă ? După părerea unui cunoscut expert din acest dogpeniii D. Price în șa ar in­tra „istoria, filozofia, sociolo­gia, psihologia, economia, știin­ța politică și cercetarea opera­țională (etc), a științei, tehni­cii, medicinii etc’*.S-ar putea spune că istoria, filozofia, metodologia științei au existat cu mult înainte de apariția lucrării lui Bernal, și că nu ar fi just a se vorbi des­pre scientică ca despre o cu­cerire relativ recentă a cunoaș­terii. Este adevărat că o parte

NICOLAE GAIDARGIU, pre­ședintele cooperativei agricole din Topalu, precum și alți vor­bitori s-au referit la faptul că a intervenit, în mod inexplicabil, o pauză în acțiunea, declanșată acum cîțiva ani pentru profi­larea și specializarea producției în unitățile agricole coopera­tiste. Faptul că în unele unităti prin așezarea culturilor și a speciilor de animale nu se ur­mărește totodată și o creștere a eficienței economice, împie­dică obținerea unor rezultate mai bune. S-a cerut organelor județene să revadă studiul în­tocmit (ținînd seama că extin­derea irigațiilor prin sistemul Carasu afectează un număr des­tul de mare de cooperative), să sprijine mai temeinic consiliile de conducere ale unităților în specializarea producției.— Intîmninăm uneori din par- tșa întreprinderilor cu care avem încheiate contracte greutăți la livrarea produselor — a spus GH. CĂLIN, președintele coo­perativei din Ostrov. In cursul acestei veri, timp destul de în­delungat, centrul I.C.I.L. cu care conlucrăm a refuzat laptele obținut de la mulșoarea de prînz. Oficiul Băneasa al IRIC nu con­sideră cg obligatorii cele sta­bilite cu prilejul recepției loco furnizor a animalelor pentru carne.De aici concluzia că Ministe­rul Industriei Alimentare are obligația să controleze mai în­deaproape modul în care își în­deplinesc obligațiile contractuale întreprinderile în subordine pentru că asemenea sesizări vin și din partea altor unități agri­cole. Dar în valorificarea pro­ducției se manifestă destule lip­suri și în activitatea unităților agricole. Au fost unele coope­rative agricole care la livrarea griului nu au acordat toată atenția condiționării produsului, în 1968, bunăoară, s-a valorifi­cat la contract 54.508 tone de grîu cu un procent mediu de 3,68 corpuri străine (în afara spărturilor), fapt care a dimi­nuat cu 450.000 lei veniturile ob­ținute.Preocuparea existentă pentru îmbunătățirea continuă a acti­vității cooperativelor agricole din județul Constanța este o garanție că unitățile din această parte a țării vor obține în viitor, cu sprijinul stațuluî, rezultate tot mai bune.
ing. TH. MARCAROV

0 disciplină științifică 

care merită mai multă atenție
a problematicii științei despre știință — istoria, filozofia ști­inței — a existat încă de la în­ceputul secolului al XIX-Iea, dar ea a fost abordată cu me­tode calitative de cercetare. E- lemcntul principal nou intro­dus de Berna! au fost în pri­mul rînd metodele cantitative de cercetare a științei, pe ur­mă metodele teoretice precum și studierea politicii față de știință. în ultima vreme, în scientică an fost folosite cu succes și metodele teoriei in­formație) și ciberneticii. Or, o disciplină ppațe fi considerată ca știință numai atunci cînd ea deyine exactă, cînd face a- pel la mijloace cantitative de cercetare.Știința de astăzi cunoaște e evoluție fără precedent. Volu­mul ei se dublează în fiecare 10—15 ani. 80 pînă la 90 la su­tă din toți oamenii de știință care au existat vreodată în ști­ință trăiesc în zilele noastre. Ultimele decenii au văzut apa­riția unui număr mare de dis­cipline științifice noi — atît

Premiere
pe șantierele 

de îmbunătățiri
funciarePe marile șantiere de îm­bunătățiri funciare de la Medgidia, Terasa Brăilei, Je- gălia și Calafat — Băilești au început de cîteva zile probele cu apă sub presiune a con­ductelor din sistemele de iri­gații ce vor fi date în cu'rînd în folosință. Aceste sisteme a- coperă suprafețe care totali­zează circa 32 000 ha, aparți- nînd întreprinderilor agrico­le de stat și cooperativelor a- gricole de producție. Pentru amenajarea lor a fost necesară, între altele, instalarea a 322 km conducte îngropate, 18 km jgheaburi, precum și con­struirea a numeroase stații de pompare, repompare și presiu­ne, care vor funcționa automa­tizat. La irigații se va folosi apa din Dunăre.Asemenea lucrări sînt în prezent realizate în propor­ție de circa 65 la sută pe alte 40 000 ha prevăzute în planul pe acest an, precum și o în­semnată parte din terenurile ce vor fi date în exploatare în prima jumătate a anului viitor. (Agerpres)

★întreprinderea de prefabri­cate din Doicești a început pro­ducția industrială a elemente­lor din beton prefabricat — produs utilizat pentru susți­nerea jghiaburilor de irigații. Fabricate după o tehnologie modernă, ele au o rezistență mare în utilizare. în timp ce consumul de oțel-beton este extrem de mic, Primele pro­duse de acest fel au și fost expediate unor unități agri­cole.

Uzinele „Progresul" din Brăila se numără printre între­prinderile prevăzute să furnizeze utilaje destinate hidro­centralei de la Porțile de Fier. In clișeu i Pe rampa de a- samblare se află în faza finală de montaj un nou Iot de elemente de batardouFoto : ION POPOVICI

U. Tomin
Doctor in filozofieașa-ziselor științe limitrofe, cit și a științelor de mare sinteză (teoria informației, cibernetica, teoria sistemelor, teoria oscila­țiilor ș.a.) Toate aceste fenome­ne în> evoluția științei pun pro­bleme extrem de complexe le­gate de metodologia cercetării științifice, de organizarea atit a cercetării cît și a procesului de predare a științei, de difu­zare a informației științifice etc. O semnificație foarte mare capătă în zilele noastre proble­ma raportului între știință și producție, problema locului si rolului științei în societate, problema administrării și con­ducerii științei.După cum se vede, știința despre știință este o disciplină complexă cu ramuri deosebite,care cer o pregătire deosebită.Care este profilul științific ge- cipline neral al unui specialist în da-

Adunarea generală a rcprczentaiitihir salariaților de la Combinatul

Chimico - Metalurgic din Baia Marc

Rezervele de sporire 
a eficienței economice 

a producției sînt inepuizabileAdunarea reprezentanților salariaților de la Com­binatul chimico-meta- lurgic „Gheorghe Gheorghiu- Dej“ din Baia Mare — unita­te care experimentează mă­surile cu privire la creșterea eficienței activității economi­ce — a dezbătut și analizat activitatea desfășurată de în­tregul colectiv de muncă pen­tru înfăptuirea sarcinilor de plan pe primul semestru, pre­cum și măsurile ce trebuie luate în vederea îndeplinirii exemplare a planului în cea de a doua jumătate a anului curent.Din informarea prezentată cu acest prilej de inginerul Florian Bâgăluț, președinte­le comitetului de direcție, ș-a desprins faptul că harnicul colectiv de muncă băimărean a încheiat primul semestru cu un bijanț pozitiv. Aștfel, pla­nul producției globale a fost îndeplinit. în proporție de 104.4 la sută, producția marfă vîndută și încasată în propor­ție de 104,26 la sută, iar va­loarea produselor vîndute pes­te plan în această perioadă 

meniul scienticii ? S-a conside­rat și se consideră încă, greșit după părerea noastră, că nu­mai specialiștii din diferite do­menii ale științei — fizicienii, chimiștii, biologii ș.a. — sînt singurii competent în a emite păreri despre știința pe care o profesează, sau despre știință în general.Or practica arată de foarte multe or| că analiza generală a științei făcută de asemenea specialiști nu atinge nivelul științific satisfăcător. Ceea ce se cere de la specialiștii în scientică este pe lingă cunoaș­terea unei ramuri științifice oarecare și stăpînirea al­tor domenii ca matematica teoria informației, cibernetica, sociologia, psihologia, filozofia. Se cere o îmbinare a unor dis care pentru o concep­ție clasică despre știință poate 

se ridică la 32 242 000 lei. Tot­odată a fost obținut un bene­ficiu peste plan de 13 499 000 lei. Planul la export a fost depășit, de asemenea, cu 4.8 Ia sută. Merită menționat și faptul că datorită preocupării. comitetului de direcție, încă de la începutul semestrului II au fost luate măsuri pentru punerea în funcțiune a unor instalații noi Ia cazangerie și prerafinare, care au contri­buit la îmbunătățirea proce­sului de producție. De aseme­nea, tot în această perioadă, instalațiile de topire și de la­minare termică și electroliti­că a cuprului au atins para­metrii proiectați. Căile care au dus la rezultatele amintite sînt multiple. Dintre acestea, informarea a amintit cîteva t pe prim plan se situează cele 32 tie măsuri aplicate în ca­drul acțiunii de organizare ști­ințifică a producției și a mun­cii, care au făcut ca planul productivității muncii să fie depășit cu 5,7 la sută.Trecînd în revistă aceste realizări de seamă, atît infor­marea, cit și participanții la discuții, s-au oprit în deosebi asupra unor neajunsuri care mai stînjenesc activitatea în unele secții, examinînd cu simț de răspundere cauzele și făcînd totodată propuneri valoroase pentru descoperi­rea tuturor rezervelor menite să contribuie la sporirea efi­cienței economice a produc­ției. Așa de pildă s-a pus un accent deosebit pe lichidarea stocurilor supranormative, re­ducerea cheltuielilor neecono- micoase, folosirea mai efi­cientă a fondului de timp, a capacității instalațiilor și u- tilajelor.Abordînd cîteva aspecte e- sențiale legate de descoperi­rea tuturor rezervelor care mai există în combinat, ingi­nerul șef Leaua Dumitru a precizat s „Fără a minimaliza succesele obținute, trebuie să recunoaștem că în unele sec­toare de activitate mai există rezerve ce așteaptă să fie de­pistate și puse în valoare. Mă voi referi la cîteva din ele. La secția Cupru electrolitic se mai pierd 8—9 kg de cupru pe tona de produs realizat. La obținerea unei tone de acid sulfuric, noi consumăm cu aproape 50 de kg, mai mult sulf decît cantitatea folosită în mod curent în uzinele si­milare din străinătate. în a- cest domeniu s-ar putea aduce îmbunătățiri substanțiale. De 

părea puțin ciudată. Și totuși, nu te poți apuca într-un mod competent de cercetarea aspec­tului social al științei fără sâ cunoști și sociologia, nu poți a- borda psihologia cercetării ști­ințifice fără să cunoști și psi­hologia, nu te poți ocupa de problemele organizării și ad­ministrării științei fără să cu­noști bine știința conducerii, cibernetica.Este evident că de știința despre știință are nevqie țnai ales societatea socialistă, în care știința este folosită con­știent și planificat pentru pro. gresu| general al societății.Atenția mare acordată știin­ței de către partidul și statul nostru este o mărturie a rolu­lui uriaș pe care îl joacă știin­ța în dezvoltarea societății noastre socialiste. Considerăm însă că aceste eforturi politice- organizatorice nu sînt secon­date în mod suficient pe plan teoretic. Se resimte o lipsă 

asemenea se mai face simțită lipsa de răspundere față de gospodărirea materiei prime. Camioanele și vagoanele nu sint bine curățate, din care cauză la fiecare transport se pierd importante cantități de materie primă. Iată numai cîteva exemple care arată că nu există sector de fabricație în care să nu se poată valori­fica resursele de sporire a producției și productivității muncii".Criticînd faptul că din par­tea conducerii combinatului se manifestă o slabă preocu­pare pentru crearea unor con­diții optime de muncă la sec­ția de afinare, măiestrul P Tuca a arătat că i „Am sesi­zat de multe ori comitetul de direcție pentru a lua măsuri să fie montate cele trei venti­latoare, precum și instalațiile de ventilație în secția de to­pire. dar pînă acum nu s-a luat nici o măsură. Propun să fie rezolvată cit mai urgent această problemă, deoarece de< ea depinde în mare măsurăj randamentul muncii noastre".O seamă de vorbitori, prin­tre care Plathy Gheorghe, Bardaș Ludovic, Bopea petre, adresîndu-se reprezentantu­lui direcției generale a me­talelor neferoase și rare din cadrul Ministerului Indus­triei Chimice, prezent la adu­nare, au cerut să se ia măsuri mai operative pentru aprovi­zionarea ritmică a combinatu­lui cu materii prime la nive­lul necesității producției. De asemenea au solicitat sprijin pentru realizarea unor insta­lații în vederea dezghețării o- perative pe timpul iernii a vagoanelor cu materie primă, evitînd stagnările de produc­ție care se înregistrează din această cauză.Posibilitățile și rezervele interne evidențiate de parti­cipanții la discuții, obiective­le cuprinse în planul de mă­suri îmbunătățit cu propune­rile și sugestiile vorbitorilor, dau garanția că și în semes­trul II al acestui an, harnicul colectiv de chimiști și meta- lurgiști de la Combinatul chi- mico-metal urgie din Baia Mare vor depune toate efor­turile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pla­nului de producție pe acest an. ;
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mare a lucrărilor consacrate problemelor generale ale sci­enticii precum și a lucrărilor care să-și pună în centrul a- tenției cercetarea legităților specifice ale dezvoltării știin­ței în țara noastră. Asemenea cercetări ar contribui nu nu­mai la dezvoltarea scienticii îrr România ci ar constitui și un ajutor substanțial pentru administrarea științei, pentru folosirea ei cît mal eficace în procesul construirii socialismu­lui.Nu putem să no remarcăm și absenta unor preocupări or­ganizate pentru scientică, ab­senta unor unităti de cercetare specializate în aceste discipline științifice importante. Efortu­rile izolate și sporadice ale u- nor cercetători în această di­recție nu pot. desigur, supli­ni această lipsă.Trebuie să ne gîndim de a- semenea serios și la pregăti­rea unor specialiști în dome­niul scienticii, la înființarea u- nor catedre dedicate special a- cestei discipline. în legătură cu aceasta, nu este lipsit de in­teres faptul că în lume există astăzi zeci de universități în care se predă știința despre știință, nreeum și un număr de universități în care poate fi obținut titlul de doctor în sci­entică.în zilele noastre, știința des­pre știință este o disciplină care merită toată atenția.
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nr. t403 — 9.vin.1963— pag. a 3-a „România liberă"CRONICA LITERARĂ
„ZBOR JOS Nicolae VeleaNcolae Velea este un re­marcabil analist — concis, aproape laconic, rapid și de o discretă precizie — al mo­dificărilor interioare, al stări­lor de tranziție în devenirea in­dividului, al dinamicii psihice tulburi, contradictorii, cu in­tensități și ritmuri variabile, proprie individualității în for­mare.Una dintre nuvelele volumu­lui. nuvelă în două părți, cea mai bună, cred eu. se și intitu­lează „Treceri", are o epică psihologică, în fond, și înregis­trează prin notații aparent dis­continue. fluent, cu surdinizată stringență, drumul rătăcitor, cu ocoluri, obstacole — obiective și subiective — iluzii, eforturi, ca­pitulări, ignorante și cunoașteri anevoie dobîndite. al adolescen­tului care și-a părăsit copilăria ducînd cu sine, extrase din ea,, o încărcătură de sensuri și se îndreaptă spre maturizare și spre un arzător rîvnit echilibru, îndepărtat, imprecis și nu se știe dacă accesibil.Autorul este atras de meta­morfozele interioare șl anume de stările de gestație a perso­nalității. stări confuze, dureroa­se. labile, cu impulsuri simultan sau succesiv contradictorii, mai mult decît de ipostazele finite, preferă parcursul incert, cel mult etapa interimară, destina­ției finale. Farmecul scrierilor sale constă în conturarea cu un vîrf acut de stil, conturare cla­ră. exactă, subțire executată, parcă în treacăt și grabă și joacă, a incertului, difuzului, labilului. Și din acea înregis­trare pretins detașată, chiar vag amuzată, a unor tristeți va­riabile dar tenace. Vibrațiile a- fective nu sînt înregistrate nu­mai direct ci sînt notate, cu aceeași mimată neîmplicare ușor ironică, manifestările lor exteriorizate, cu alte cuvinte este urmărit comportamentul. Tudor Dindelegan, eroul „Tre­cerilor", e cuprins de bruște și aparent inexplicabile exuberan­te. intră pe fereastră în pro­pria lui cameră, cade, tot atît 

3
întrebarea

pe care

ne-o pune
4 tineretul(Urmare din pag. 1)

mentală tăcută, adîncă, ne­
știută, înscrisă în cutele fie­
cărei întrebări particulare și 
individualizate, practice, ne­
mijlocite, sărace chiar, dar 
astfel încărcată cu o semni­
ficație care îi depășește cu 
mult hotarele și îi amplifică 
dinamic energia interioară. 
Ar mai fi de spus că, prin 
universurile pe care tinde 
să le investigheze, această 

\întrebare tăcută și mare vi­brează în spațiul ideilor co­munismului, în numele că- 
rtkja se constituie și din 
principiile căruia își legiti­
mează dreptul de a ființa ca 
întrebare a unei generații 
tinere pentru părinții și pro­
fesorii ei comuniști.

Căci, dacă le-am transmis 
ceva rtyu fi fundamental în 
cadrul •unui continuu istoric 
pe carfSrl ridicăm la noi 
aspirații, acest ceva nou și 
fundamental implică intero­
gația critică a stadiului atins 
de existența umană și ten­
siunea carre derivă de aici 
spre înnoire continuă, spre 
neîmpăcare cu rutina și cu 
lipsa de perspectivă. între­
barea pe care ne-o pune 
tineretul sondează disponibi­
litatea noastră de a ni-l 
asocia și de a ne asocia, cu 
el în prospectarea mai de­
parte a ceea ce, cu ani 
în urmă, ne-am angajat să 
facem pentru el, dar nu 
putem continua, azi, decît 
împreună, pe temeiul unui 
dialog deschis și de la egal 
la egal în planul răspunderi­
lor și al angajamentelor.

Orice prospectare comu­
nistă a viitorului conține 
acest dialog ca pe o impli­
cație necesară a sa și de 
aceea întrebarea pe care ne-o 
pune acum tineretul se în­
scrie în ipoteza noastră de 
lucru. Cutezanța de a fi 
mizat, cu un sfert de veac 
în urmă, pe această posibili­
tate se confirmă, prin aceasta 
ca întemeiată. Cum înteme­
iată și legitimă vine, în acest 
sens și în acest spirit, între­
barea pe care ne-o pune tine­
retul. fie că este nevoie să 
ne aducă aminte de cite ceva 
(și n-ar fi nici modest, nici 
corect să-i refuzăm acest 
unghi de privire), fie pur și 
simplu că simte această ne­
voie să ne verifice tinerețea 
deschisă a spiritului și să 
se verifice pe sine însuși cit de mult cutează, la rindul 
său, să se înscrie global în 
lanțul angajamentelor și al 
răspunderilor, parte mai 
vechi, parte în continuă și 
necesară înnoire.

S-ar conclude, pentru mo­
ment, că întrebarea pe care 
ne-o pune tineretul, legitimă, 
cere să fie descifrată și înțe­
leasă în acești termeni și cu 
această semnificație, expri- 
mînd nevoia de climat favo­
rabil unui dialog sever prin 
responsabilitățile pe care le 
incumbă unei comunități de 
generații, în jurul mesei ro­
tunde a istoriei noastre pre­
zente și in curs de a-și pros­
pecta lucid, cit mai lucid cu 
putință, pașii următori.

Paul Georgescude brusc și inexplicabil în ato- nie și inerție, zace în pat îm­brăcat în haine de sărbătoare, incapabil de orice mișcare, abu­lic, sau dimpotrivă îl vedem acționat de irezistibile impul­suri sau se refugiază în somn. Semne ale crizei interioare. Aventurile în cotidian ale lui Tudor Dindelegan sînt. dacă-mi pot îngădui această expresie, de un picaresc psihologic, ele ex­primă căutarea ascunsă a unui echilibru, „...ieși din casă căl- cînd grijuliu, ocolind lucrurile și oamenii de parcă orice atin­gere l-ar fi putut fărîmița. Mer­gea și se străduia să se între­meze, gîndindu-se că el nu este chiar o fire delicată" (Treceri).„Zbor Jos" analizează intere­sant evoluția psihologică a unui copil și anume trecerea. înălța­rea acestuia de la un echilibru inferior la un dezechilibru su­perior. Andrei Prundaru desco­peră, la nivelul lui preadoles- centin. libertatea și puterea spiritului dar și ambiguitatea lui. „într-o zi de școală, An­drei Prundaru și-a dat seama că nimeni nu știe ce e în min­tea lui, că-și poate schimba gîn- durile și judecățile despre ci­neva de la o clipă la alta în bine sau în rău fără ca acesta să știe nimic". Micul erou al nuvelei avusese convingerea confuză dar fermă că atitudi­nea lui subiectivă față de oa­meni și obiecte, față de lume, este prin natura ei de o con­cretețe evidentă, o realitate obi­ectivă, supusă judecății celor­lalți și sentinței pronunțate de ei. A aprecia mental, echivala pentru copil a comite un act manifest. „în alte dăți, de cîte ori avea un gînd răutăcios pri­vea înspăimîntat și bănuitor împrejur. I se părea, nici el nu știa cum. că toată lumea îi vă­zuse gîndul, ca și cum ar fi a- vut oasele capului făcute din sticlă".Dominația totală, investită cu

UNA PE ZI
de MATTY

— în problema cu suma aceea de la întreprindere, ...ea 
prieten îti spun : mai încearcă !... ca avocat, îți spun : e prea 
tîrziu ! ! !

IlOOI B N T 0TEA Ț R E
Concert Helen Shapiro, Tony Bol­

ton : Sala Palatului, ora 20 ; Boema 
Palace : Teatrul „C. Tănase", ia
grădina Boema, ora 20 ; Ce vorbesc 
statuile noaptea : (spectacol de sunet 
și lumină), Teatrul „Ion Creangă" la 
Muzeul ,,Fr. Stork și C. Cuțescu 
Storck" str. V. Alecsandri, nr. 16, 
orele 20,30—21,30 , Varietăți folclo­
rice : Ansamblul „Perinița" la sala 
Savoy ora 19 ; Visul unei nopți de 
iarnă : Teatrul Ciulești la Teatrul de 
vară Herăstrău, ora 20.CINEMATOGRAFE

SELECȚIA NOASTRĂ
• ••**-* filme foarte bune

• • — iilme bune
• — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

• • Viva Maria : Patria 
(11 86 25), orele 10 — 12,45 — 16,15
— 18,45 — 21,15 ; Luceafărul (15 87 67) 
orele 8,30 — 10,45 — 13,15 — 15,45
— 18,15 — 20,45 j Doina-grădină
(16 35 38), ora 20,15 ;

• • Șapte oameni de aur : Re­
publica (11 03 72), orele 9,15 — 11,30
— 14 — 16,45 — 19 — 21,15 ț Festi­
val (15 63 84), orele 9 — 11,15 —•
13,30 —- 16 — 18,30 — 21 ; Circul de 
stat, orele 10 — 13 — 16,30 — 18 — 
20,30; Stadionul Dinamo (11 03 72), 
ora 20 j Festival-grădină, ora 20,15 ;

• Moștenirea lut Aciille î. 
Modern (23 71 01), oiele 9,30 — 11,45
— 14 — 16,30 — 18,45 — 21 j Arene­
le Libertății (23 71 01), orele 20,15 j

• întîlnire în munți : Capi­
tol (16 28 79), orele 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,30 — 19 | Capitol-grădină, 
ora 20,30 j

Piramida zeului soare : 
Victoria (16 28 79), orele 8,45 — 11
— 13,15 — 15,45 — 18,15 — 20,45 ; 
Melodia (12 06 88), orele 9 — 11,15
— 13,30 — 15 — 18,30 — 21 } Gloria 

putere de control și penală a lu­mii obiective asupra celei su­biective. îi crea desigur copilu­lui un sentiment de completă vulnerabilitate. Sistemul defen­siv al acestei depline vulnerabi­lități era constituit de autocen- zură. Andrei Prundaru își cen­zura prudent și asediat din afară și dinăuntru toate impul­surile și aprecierile. Descoperi­rea autonomiei interioare și a libertății spirituale marchează o etapă în evoluția eroului, etapă trecută euforic.Dar odată această etapă tre­cută. probleme noi. resimțite confuz și acut, intensificate de echivocuri încă de nelimpezit, întunecă euforia revelației spi­rituale. Andrei Prundaru des­coperă la nivelul lui încă pueril, libertatea spiritului dar și li­bertatea spiritului de a se su­pune răului. Liber, stăpîn pe lumea lui interioară, subiectiv autonom. Andrei Prundaru își suspendă autocenzura, însă în- dreptîndu-și aprecierile emanci­pate de teamă, mai ales în sens pejorant și vindicativ, în­cepe să considere forța spiri­tuală drept o putere profana­toare.Nicolae Velea a surprins cu finețe și tulburător sentimentul de neliniște infantilă în fața ambiguității intuite, senzație dublă de putere interioară și de maculare lăuntrică.în nuvela „Alături" autorul, prezintă reacțiile contradictorii și, pentru cei din jur, parado­xale. ale unei fete, comporta- * mentul ei discontinuu, explicat însă și unitar justificat de o traumă profundă. Acea traumă, cu rarele excepții ale unor bruș­te relaxări, o inhibă.Nicolae Velea are și o valen­ță de povestitor. El narează cu un amuzat sarcasm implicit acta et gesta „prostiei omenești" cum ar spune Creangă („La te­lefon". „Camera obscură", etc.).Vocația lui autentică însă este cea de analist. El este chemat și ales să înregistreze delicat și concis vibrațiile afectivității.

(22 44 01), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 :

• Fredy, lovește tu futil : 
Lumina (16 23 35), orele 9,15 — 15,30 
în continuare, 18 — 20,30 ,

• Vicontele plătește polița : 
Doina (16 35 38), orele 11,30 — 13,45
— 16 — 18,30 — 20,45 j Expoziție 
(18 10 88). orele 20,15 >

• • Filme documentare ; 
• • Hocus-Pocus : Timpuri Noi 
(15 61 10), orele 9—21 în continuare :

• Escroc iără voie : Union 
(13 49 04), orele 15,30 — 18 — 20,30 ,

Falsa liră de aur i Fero­
viar (16 22 73), orele 8,45 — 11,30 —
14.15 — 17,15 — 20 i Excelsior
(18 10 88), orele 9,45 — 12,30 —
15.15 — 18,15 — 21 i

• Duelul lung: Ciulești 
(17 55 46), orele 10 — 15,30 — 18 —
20.30 , Grlvita (17 08 58), orele 9 —
11.15 — 13,30 — 16 — 18,15 — 20,45 ,

• Caut o nevastă : Dacia 
(16 26 10), orele 8,15 — 16,30 In con­
tinuare, 18,45 — 21 , Cosmos 
(35 19 15), orele 15,30 — 18 — 20,15;

• Fantomas contra Scotland 
Yards înfrățirea (17 31 64), orele 10
— 16 — 18 — 20 ,

• Alegere de asasini : Bu- 
zeștl (15 62 79), orele 15,30 — 18, 
Munca (21 50 97), orele 15 — 17,30
— 20 r Progresul (23 94 10), orele
15.30 — 18 — 20,30 ; Buzești-grădină, 
ora 20,30 ,

• Inimă nebună, nebună de 
legat s Crîngași (17 38 81), orele 15,30
— 18 — 20,15 ;

• • Aventurierii : B u c e g i 
(17 05 47), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,45 , Aurora (35 04 66), 
orele 8,30 — 11,15 — 14,30 — 17,15
— 20 , Arta (213186), orele 9 — 
15,45 in continuare, 18 — 20,30 , Flo- 
reasca (33 29 71), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30; Bucegi 
grădină (17 05 47), orele 20,15 ț Arta- 
grădină. ora 20 ; Aurora-grădină, ora
20.30 ;

O Judecata î Unirea (17 10 21), 
orele 15,30 — 18 ; Unirea-grădină, ora
20.15 ,

• Tally șl vtnătorul : Tomis 
(21 49 46). orele 9 — 15,45 In conti­
nuare, 18,15, Flamura (23 07 40), o- 
rele 9 — 16 în continuare, 18,15 —
20,30 , Tomis-grădină, ora 20,30 ;

• Intre noi: Flacăra

Tabăra internațională a studenților de Ia Costinești : In clișeu : la un antrenament de judoFoto : AGERPRES

Inspectoratele școlare județene 

la început de drum 1
Un an școlar cu două clase noi se cere temeinic pregătit

înființate de puțină vreme în cadrul acțiunii de imbună- 
I tățire structurală a învățământului din țara noastră, în ■ condițiile reorganizării administrativ-teritoriale a țării, inspectoratele școlare județene au în fața lor un amplu teren de activitate. Multiplele sarcini trasate invățămîntului de cultură generală, profesional și tehnic, le obligă la un efort susținut, multilateral dar mai ales de o calitate superioară. Directivele C.C. al P.C.K. întăresc ideea că nu poate fi vorba de o schimbare de firmă (in loc de secțiune de învățămînt, ins­pectorat județean) ci de crearea unei instituții cu un profil deosebit și de obligații care presupun schimbări radicale atît în conținut cît și în metodele folosite.Ancheta noastră, privind ac­tivitatea unor inspectorate școlare județene, aflate acum la început de drum, a acordat prioritate uneia dintre cele mai stringente probleme care le preocupă în momentul de față : pregătirea deschiderii în condiții bune a anului școlar.După cum se știe, școala ge­nerală va trece, din acest an, la școlarizarea copiilor înce­pînd de la vîrsta de 6 ani. Tot în acest an va funcționa, pen­tru prima dată, și clasa XII. Sînt pregătite condițiile pen­tru îndeplinirea cu succes a acestor obiective ? .La inspectoratul școlar al ju­dețului BISTRIȚA-NASAUD atmosfera este optimistă. Ac­țiunea de înscriere a copiilor de 6 ani este în linii mari ter­minată cu respectarea avizu­lui medical și al consimță- mîntului părinților. Pe această bază vor funcționa clase cu copii de 6 ani în orașele Bis­trița, Năsăud, Sîngeorz-Băi, în centrele muncitorești Prundu Bîrgăului și Rodna. ca și în centre rurale mai populate precum Telciu, Maieru, Fel- dru, Lechința. în. același timp, plecînd de la premiza că procesul de învățămînt cu copii de 6 ani va ridica în fața școlii noastre o seamă de pro­bleme noi, pentru a căror soluționare se cer învățători cu pregătire și experiență, in­spectoratul a selecționat un număr corespunzător de cadre

(21 35 40), orele 15:30 — 18 — 20,30 ,
• « El Dorado : Vitaa (21 39 82) 

orele 15,30 — 18 — 20,30; Vitan- 
grădină, ora 20,15 j

• Un dolar găurit : Miorița 
(14 27 14), orele 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30 i
• • • Un bărbat yi o femeie î 

Moșilor (12 52 93), orele 15 — 17,30
— 20 ; Moșilor-grădină, ora 20,30 ;

• • Mesteacănul : Popular
(35 15 17), orele 15,30 — 18 — 20*30 ;

• • RIzbunarea haiducilor:
Viitorul (11 48 03), orele 15,30 —18
— 2030 >

• Prin Kurdlstanul sălbatic : 
Volga (11 91 26), orele 9,30 — 16 iu 
continuare, 18,15 — 20,30 ;

• • Studiu despre temei : Ra-
hova (23 91 00), orele 15,30 — 18 ,
Cotroceni (13 62 56), orele 15,30 — 18
— 20,30 ; Rahova-grădină, ora 20,15:

• Nebunul din laboratorul 
nr. 4 : Lira (3171 71), orele 15,30 —
13 i Lira-grădină, ora 20,30 ;

• • Pentru cttlva dolari In 
plus : Drumul Sării (31 28 13). orele 
15 — 17.30 — 20 ;

• Ctnd tu nu ești : Ferentari 
(23 17 50), orele 15,30 — 13 — 20)30 ,

• Nuntă la Malinovka : Pa*
cea (31 32 52), orele 15,30 — 18 —
20,15 ;

• • Valea : Central (14 12 24) 
orele 8,30 — 10,30 — 12,30 — 14,30
— 16,30 — 18,45 — 21 ;

O lată ciudată : Sala Ci­
nemateca (13 92 72), orele 10 —t 12 ——
14 — 16,30 — 18,45 — 21 ,
• • • Domnișoarele din Roche- 

lort : Progresul-Parc (23 94 10), ora
20,15 ,

• • Prietenele s Parcul He­
răstrău (16 22 73), ora 20,15;TELEVIZIUNE

10 r T V pentru specialiști ; 10,30 :
închiderea emisiunii de dimineață ;
17,30 : T V pentru școlari ; 18 : Dru­
muri și popasuri ; 18,20 : Buletinul 
circulației rutiere ; 18,30 : Curs de 
limDa spaniolă (reluarea lecției a 
4-a) ; 19 : La porțile cunoașterii 
— -emisiune pentru tineret ; 19,30 :
Telejurnalul ; 19,50 : Buletinul me­
teorologic. Publicitate ; 20 : Actuali­
tatea în agricultură «, 20,20 : Studioul 
muzical : tineri interpret români par­
ticipant! la Festivalul Mondial al Ti­
neretului și Studenților de la Șofia t 
20,40 : Cărți și a: ’.ori ; 21 : Re­
flector , 21,15: Film artistic; Ro­
manță pentru trompetă ; 22,45 : Tele­
jurnalul | 

didactice cu grad definitiv și o vechime de cel puțin 5 ani în învățămînt, pentru care se organizează, înainte de deschi­derea anului școlar, cursuri speciale de pregătire.întrucît pe teritoriul aces­tui județ au existat în anii trecuți greutăți cu școlarizarea unor copii — numai anul tre­cut cifra acestora s-a ridicat la peste 600 — inspectoratul a inițiat o acțiune de lămurire a opiniei publice, în căminele culturale organizîndu-se de către cadrele didactice expu­neri asupra noii legi a învă- țămîntului, lectorate pentru părinți pe teme de educație etc.— Ar fi bine dacă ar apare și instrucțiunile privind apli­carea legii și sancționarea a- celor părinți care, nesocotind interesele esențiale ale copiilor lor, îi rețin de la școală, ne 9pune LEON HOGIU, inspec­torul general județean. Pro­punere pe care de altfel o în­registrăm și de la alte inspec­torate și pe care o supunem spre rezolvare OPERATIVA organelor competente, cu atit mai mult cu cît începînd de anul viitor va începe trecerea la școala obligatorie de 10 ani (în loc de 8 an.i).în. același județ, pe șantie­rele construcțiilor școlare (28 săli de clasă) se respectă gra­ficul astfel că ele vor intra în funcțiune la timp. Cu o sin­gură excepție : o școală cu 20 clase din Bistrița, a cărei con­strucție este foarte întîrziată și care nu va putea fi dată în folosință fără o puternică mo­bilizare a organelor locale.Pregătiri susținute pentru deschiderea anului școlar în- tîluim și în județele BRAȘOV, MUREȘ, HARGHITA. La acest din urmă județ însă inspec­toratul are de făcut față unor dificultăți deosebite. Așa bu­

NU NUMAI PRIN TELEFON
(Urmare din pag. 1)

primire a cetățenilor, de rezol­
vare a unor cereri ale lor. Din 
unele controale făcute s-a putut 
constata că in comune cum ar fi 
Comana, Slobozia Moară, Span- 
țov, Domnești, Clejani, Bălă- 
ceanca sînt zile cînd membrii 
comitetului executiv nu sînt 
prezenți la posturile lor.— Exemplele pe care le-ați folosit, a intervenit în discuție tovarășul secretar NICOLAE ANGHEL, reprezintă -încă o do­vadă că rezultatele depind in primul rînd de munca dusă la comună. în acele comune unde membrii comitetelor executive sînt cam plimbăreți, ceea ce în­greunează și munca de îndru­mare și control care rămîne, în aceste condiții, fără obiect, gos­podărirea comunelor lasă de do­rit iar treburile au rămas în urmă. Efervescența în mun­că manifestată din comune ca Chiselet, Ulmeni, Chir- nogl sau Curcani se con­

năoară se semnalează poziția cu totul ciudată a unor ca­dre didactice care manifestînd— din motive puerile adeseori— rezerve față de școlarizarea copiilor începînd cu vîrsta de 6 ani, încearcă să influențeze in mod negativ și pe unii pă­rinți. Una dintre metodele re­probabile folosită de aseme­nea învățători este aceea de a cere declarații de la părinți, prin care aceștia renunță la orice pretenții în legătură cu evoluția copiilor în clasa l-a. Inspectoratul a luat măsuri de combatere a unor aseme­nea manifestări retrograde dar și consiliile populare ar trebui să le acorde mai mult sorijin.Consiliul popular județean Harghita ca și consiliile popu­lare comunale ar trebui să se ocupe mai mult și de construc­țiile școlare căci altfel riscă să întîmpine greutăți în proce­sul de învățămînt, în noul an școlar. Din 49 săli de clasă doar 23 sînt terminate, 22 sînt serios întîrziate dintre care 7 nici măcar începute. Serviciul de sistematizare de la Odorhei ar trebui activizat cu mai multă promptitudine de către Consiliul popular. Două luni de zile au fost necesare acestui serviciu pentru a realiza docu­mentația unei adăugiri de 5 săli de clasă, • documentație care a sosit abia acum, ur­mând să-și facă de aci înainte stagiul la diverse alte organe de avizare județene. La fel a fost ținută în loc, luni de zile, construcția unor săli de clasă la Săcele pînă cînd, în dispe­rare de cauză, inspectoratul școlar a adus un tehnician care a rezolvat treburile în numai 48 ore. Alți construc­tori, precum Trustul de con­strucții Mureș, au lăsat baltă reparații capitale începute.Așadar, nu peste tot pregă­tirile pentru deschiderea anu­lui școlar se desfășoară nor­mal. Consiliile populare jude­țene cu sprijinul Ministerului Invățămîntului trebuie să in­tervină, în mod deosebit în a- ceste zile, pentru ca preocupă­rile inspectoratelor școlare să se materializeze în acțiuni bine conduse care să garan­teze o activitate normală din prima zi a noului an de învă­
țămînt

fruntă cu neglijența și am putea spune nepăsarea din comunele amintite. După cum, în altele — Dridu, Mîrșa, Mihai Bravu, Bul­bucata — sarcinile minuțios îm­părțite nu s-au concretizat încă în rezultate, deoarece nu sînt ur­mărite. De aceea, eficienta mun­cii este anihilată.
— Ați pomenit de eficiența 

muncii. Aspectul acesta se cade 
a fi discutat și în privința mun­
cii de îndrumare și control dusă 
de cadrele de la județ în comu­ne. Cum apreciați această mun­
că și cum o vedeți realizată 
mai eficace, în viitor ?— într-o apreciere globală, ne-a răspuns tovarășul VASILE MATEESCU, trebuie să recunosc că în ciuda măsurilor luate — instructajul amănunțit ținut la centrul județului, împărțirea atribuțiilor de control asupra unor grupe de comune atît cor­pului de inspectori cît și mem­brilor comitetului executiv — munca de îndrumare și control

PE ECRANE
„Valea"După succesul la Cannes cu filmul „Zece mii de sori" și al filmului „Tatăl" la Festivalul de la Moscova, tot mai mulți cineaști unguri s-au angajat pe direcția unui cine­matograf de evocare, cu simbo­luri poetice sau filozofice che­mate să primenească vechile modele expozitiv-didactice care se adresau spectatorului într-un limbaj rudimentar și moraliza­tor.Subscriindu-i prin acest film, Tamâs Renyi nu numai că nu descoperă ceea ce s-ar numi „o formulă" nouă dar nici măcar nu intenționează a se sustrage unei arhitecturi dramatice care se sprijină pe două din cele trei reguli obligatorii ale clasi­cismului. Acțiunea filmului său I 

„Valea" se plasează exclusiv într-un sat aflat într-o vale dintre cîteva dealuri (și. bine­înțeles. în apropiatele sale îm­prejurimi nelocuite) iar perso­najele implicate rămîn rectili­nii, neabătute în pofida unor în­cercări Ia care sînt supuse de izbucnirea trecătoare a pasiuni­lor, invidiei, geloziei și a per­manenței sentimentului de tea­mă. Așadar, unitatea de loc și de caractere conferă evenimen­telor o anume rigoare — iar deznodămîntului. o culminație dramatică previzibilă.Și, cu toate acestea, filmul nu-și limitează valoarea la o reeditare. Conflictul său tragic este novator prin aceea că țin­tește — revigorînd aceste mij­loace — spre o concluzie pro­fund actuală. Este, de fapt, o confruntare de principii pe care o întruchipează personajele în faptele lor simbolice. Din acest unghi putem înțelege subiectul

i

„ÎntîlnireEste mișcătoare dorința ins­tituției ce procură și dis­tribuie pelicule de a ne distra și înveseli în general și, în chip deosebit, vara. Cum vara trebuie să ieșim neapărat zîmbitori din sălile de cinema­tograf și, dacă se poate, chiar fredonînd veseli o melodie, co­media muzicală pe cinemascop în culori este genul cel mai ni­merit. Și pentru că cu ani în urmă o tînără cu calități muzi­cale ne-a înveselit în chip de „Libelulă", a mai fost adus pe ecran un film în care tînăra ajunsă matură, cîntă în conti­nuare fără să ostenească, reu­șește să clipească din ochi și gene, uneori destul de cuceri­tor, îngemănînd un zâmbet cu dinți albi, toate împărțite pe niște munți — decor romantic și într-o sală de spectacol — decor de estradă.Decorurile sînt două, cupluri­le sînt două, eroina e în dublu
„0 fată ciudată"Pentru ca nimeni să nu aibă vreo îndoială, tre­buie să spunem de la bun început că în filmul regi­zorului Akim Hilbner nu exis­tă nici ,,o fată ciudată", dar absolut niciuna ; există într-a- devăr o fată, dar ea este per­fect normală, are uneori un comportament oarecum ambi­guu, este puțin nehotărită și suportă oscilații sentimentale, dar de fapt nu-și dorește decît niște relații pline de înțelege­re și respect între ea și alesul inimii sale, atit și nimic mai mult.De ce este „ciudată" această Anne în. ochii regizorului sau ai unuia dintre eroi nu vom putea niciodată înțelege. Pro­babil, „ciudat", ca și alte cu­vinte prea mult utilizate și-a pierdut pentru autor sensul exact; sau poate a vrut să ne impună un titlu atractiv... Ori­cum, filmul se ocupă de un caz banal, totalmente neinte­resant din punct de vedere ca­racterologic, neinspirat ca tra­tare și vetust ca soluții. Face parte din acea categorie de filme la care în primele mi­nute cît durează expozițiunea, aștepți ceva, speri să se în- tîmple un fapt capabil să răs­

la comune n-a trecut încă defi­nitiv, de la faza de sporadică la cea permanentă. Legătura di­rectă județ-comună are încă fi­suri, care înrîuresc atît asupra operativității cu care trebuie ajutate și îndrumate unele con­silii populare, cît și asupra efi­cacității unor măsuri luate. Sînt o serie de probleme ce țin de sistematizarea satelor, de ampla­sarea construcțiilor etc. la Schi­tu, Ulmi, Tărtășești și altele, pe care specialiștii Direcției tehnice județene întîrzie să )e rezolve, pe unele fiindcă nu le cunosc, pe altele fiindcă Ie cu­nosc dar nu se duc totdeâuna să le constate. Si unele și altele se datoresc de fapt lucrului ce se desfășoară deocamdată. în u- nele cazuri, în birou și nu la fata locului, unor rezolvări în mare parte telefonice și nu directe.— M-aș referi în această pri­vință, a spus la rîndul său to­varășul NICOLAE ANGHEL, la o fisură care mi se pare esen­țială. Lipsa de eficiență în multe cazuri a muncii de în­

oarecum straniu despre un sât în care, pe vremea războiului, au rămas doar femeile — soții și fiii fiind plecați pe front. Nu vedem nici măcar bătrîni sau copii la o vîrsta apropiată de a unui viitor bărbat. Și tocmai aici sosesc cinci dezertori, care cer să fie adăpostiți. Ei vor locui la început cu cele cinci femei care i-au ales (dintre care una în vîrstă, și-a ales un bărbat in Jocul fiului ei decedat) iar apoi vor dormi fiecare noapte in altă casă pentru ca nimeni din sat să nu fie tentat să-i denun­țe, devenind cu toții răspunză­tori, și, deci, solidari. Sosirea în sat a jandarmilor, spulberă speranțele lor de a rămîne ne- știuți, iar sfîrșitul este îngrozi­tor. Un singur bărbat îi supra­viețuiește — parcă anume pen­tru a-i îngropa pe toți cei uciși în biserică, răstimp în care so­ții. frații și fiii — reîntorși în prima zi de pace — își strigă zadarnic rudele prin satul ră­mas în întregime pustiu.încărcătura de umanitate a situațiilor relevă cu ascuțime sensurile amintitei confruntări : de o parte sînt cei ce au cău­tat, într-o înțelegere spontană, suportul unui pacifism gene­ros ; de alta. — cruzimea mi- litaristă și dezmățul războinic căruia nu i se poate riposta de­cît cu spirit ofensiv, într-o de­liberată autoapărare. Tragedia eroilor este eșecul unei menta­lități naive, vetuste, dezarman­te. Tamâs Renyi o desfide ad­mirabil destrămind ca niște iluzii vibrantele simboluri pe care le realizează în imagini de o frumusețe copleșitoare.
EUGEN ATANASIU

în munți"rol, doar scopul este unul : cît mai multe melodii pentru a evidenția calitățile Leilei Aba- șidze, populara interpretă și actriță georgiană. în plus, mai întâlnim doar un bătrîn ce ia în serios o scenă de filmare și un bărbat în toată firea ce socoate pe toți actorii drept niște „ne- serioși", dar regizorul Nicolai Sanișvili și scenaristul Piotr Gruzinski fac ca toți să se lu­mineze, iar cei retrograzi să re­nunțe Ia prejudecăți și să fie înțelepțiți prin dragoste.Rareori mi-a fost dat să văd, însă, un aparat mai imobil și mai neinspirat, o privire mai lipsită de interes aruncată oa­menilor și locurilor. Minunatul decor natura! îi oferea opera­torului Felix Vîsoțki măcar po­sibilitatea de a realiza imagini de carte poștală, ceea ce tot era un cîștig pe lingă nemișcarea obositoare în care și-a menținut camera.

toarne acțiunea ce a demarat anost, dar după un sîert de oră orice speranță se dove­dește deșărtă, nimic nou și ne­așteptat nu se mai petrece, iar spectatorul trebuie să-și caute o poziție cit mai comodă ca să vadă răbdător pînă la capăt ceea ce știe de la început.Unui astfel de film, i-aș spune un film urît, și nu mă refer la o posibilă categorie estetică antagonică celei de „frumos", ci la urîțenia plati­tudinii, la cea a mediocrității agresive prin plictis. Arată ca a baltă stătută fără vegetație și fără viață, o baltă cu apă de „mare moartă".Ciudățenia adevărată în această întîlnire cu pelicula lui Hilbner este doar achizițio­narea filmului ; o dată în plus nu înțelegem pentru ce s-a cumpărat, cui îi folosește, dacă publicului nu îi este ne­cesar, dacă este un chin să stai pe scaun și să urmărești ciudățeniile cu totul și cu to­tul neciudate ale unei fetișca­ne cu picioare strîmbe, ale unui tînăr cu chip de bătrîn și ale unui voinic belicos, puțin ciupit de vărsat.
FLORICA ICHIM

drumare și control pe care o ducem acum, se datorește fap­tului că ea nu s-a dezbărat încă de o meteahnă mai veche, aceea de a se baza uneori exclusiv, pe informare la sediul consiliu­lui popular, fără ca informarea să fie dublată de control și apoi de măsurile de rigoare ce pot fi luate pe baza unei cunoașteri temeinice a situației. Se por­nesc acțiuni, se iau inițiative de care nimeni nu se mai ocupă pe parcurs. Cred că n-ar fi o măsură cancelaristică dacă «-ar reînființa în comune registrele în care fiecare delegat venit de Ia centru să facă o sinteză a controlului și să consemneze măsurile pe care a crezut de cu­viință să le ia. Prin comune trec multi delegați, împuterni­ciți. Eficienta controlului se poate măsura, cred, după ceea ce efectiv au rezolvat și nu după informațiile pe care le-au cerut și discuțiile pe care le-au avut.
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MICI PUBLICITATECERERI SI OFERTE DK SERVICIU _
CĂțJT femeie serviciu internă si 

bonă internă 2 fetițe 5—7 ani. Tel. 
16 48 28. orele 9—14 „i 19—23. (37082)

ȚESATORIA „Suveica1- 
București, șoseaua Colen- 
tina nr. 88, sectorul 2, an­
gajează : 2 automatiști și 
electricieni pînă la catego­
ria VIII-a, dactilografe cu 
respectarea condițiilor de 
studii și stagiu, paznici, 
portari, cu domiciliul sta­
bil în București sau comu­
nele subordonate. (10039)

CAUT femeie îngrijire copil. Tel. 
33 78 21, orele 12 30—13,30 Oproiu. 
______________________________ (36759)

CAUT femeie — îngrijirea unei bă- 
trine Io Iasf. Adresați : Racovitli E- 
caterina, calea Victoriei 115. 136909)

ECONOMIST experiență îndelunga­
tă, caut post corespunzător — even­
tual temporar. Căsuța agenției 36946.

UZINA „Policolor* București 
cu sediul in bulevardul Ion $u- 1 
lea nr. 309, sectorul IV (tram- 1 
vaiul 19 și autobuzul 65) — prî- ' 
mește elevi ucenici la locul de

, munca în următoarele meserii : ( 
i operator chimist la fabricarea ( 

lacurilor și vopselelor, lăcătuș ( 
mecanic pentru întreținere și re- i 
parații, electrician pentru întreți- 1 
nere instalații de forță și lumină. < 
Primește elevi ucenici pentru

i școala profesională în meseria : 
, mecanic pentru pompe și compre- 

soare. înscrierile se fac la sediul 
uzinei între 1—31 august, iar 
examenele de admitere se vor

1 ține intre 1 și 10 septembrie 
’ 1968. Se primesc numai băieți din 
’ Capitală și comune subordonate, 

absolvenți a 7 clase ale școlii ( 
generale în vîrstă între 15—18 (

, ani. Informații suplimentare ia ( 
tel. 22 02 20 interior 150. (10003) <

I.I.S. ,.Automatica" cu sediul in 
București, calea Floreasca nr.. 159, 
sectorul 1, angajează muncitori califi­
cați în meseriile : electricieni, strun­
gari, vopsitori și șef depozit din 
București. Se angajează și din pro­
vincie cu angajare temporară ; în­
treprinderea asigurînd cazare și masă. 
Doritorii se vor adresa biroului perso­
nal la tel. 33 52 02. (9870)

GRUPUL școlar de construcții 
orașul Săcele, județul 
angajează de urgență : 
constructor sau arhitect 
fesor de specialitate, 
la Trustul 5 c«..-t.—•
biroul școlii, tel. 2 48 85 sau 
sediul școlii — orașul _

Brașov, 
inginer 

ca pro- 
Informații 

construcții-Brașov, 
---i la 

__ ZT-- Săcele, 
bulevardul 8 Mai nr. 17, tel. 16.

(10033)

FABRICA ,.Stofe de mobilă* din 
București, bulevardul Ghencea nr. 
126—132, tramvai nr. 3 și 8, anga­
jează de urgentă prin concurs un 
maistru țesător și un maistru pentru 
preparația țesătoriei, cu îndeplinirea 
condițiilor legale în vigoare. Con­
cursul va avea loc la data de 26 au­
gust 1968. Informații suplimentare se 
pot da la tel. 31 48 40 interior 131 
si Ț14._________________________ (10032)

I.P.B.C. S.U.T. Popești Leordeni, 
tel. 23 33 88, angajează: tehnician I 
pentru auto și utilaje, economist a- 
provizionare piese auto și utilaje cu 
studii superioare, și 5 ani vechime în 
funcție economică superioară, șef de­
pozit piese auto și utilaje cu școala 
medie, 4 ani vechime în ramura res­
pectivă. ___________ __________  (10090)

TRUSTUL Agrosem angajează revi­
zori contabili cu pregătire superioară 
sau medie. Informații la tel. 15 35 50 
interior 57 sau bulevardul Republicii 
nr, 17, etaj 1, camera 36.______ (10089)

BAZĂ-de aprovizionare si desface­
re a M.I.C.M. București, str. Inde­
pendenței nr. 323, sectorul 7, angajea­
ză urgent : dactilografe, contabile
principale, merceologi principali, con­
tabili II, magazioneri, șoferi, electri­
cieni întreținere, automacaragii, mun­
citori necalificați. Pentru relații su­
plimentare, cei interesați se vor adre­
sa la tel. 14 13 36/95. (10086)

FABRICA de produse chimice 
„Reactivul” sectorul 6, str. Pu- 
cheni nr. 42, tramvai 2, 15 (lingă 
piața Rahova), anunță ținerea ți­
nui concurs pentru ocuparea u- 
nui post de maistru specialist, 
mecanic (utilaje chimice), in ziua 
de 15 august 1968, orele 14 la se­
diul fabricii. Informații suplimen- 
sonal, tel. 23 84 20, zilnic intre 
orele 7—13. (10085)

D.N.F. „Navrom” Galați, str. 13 
Iunie 1916, nr. 34, angajează de ur­
gență : bucătari calificați pentru a fi 
ambarcați pe navele fluviale. Cei 
interesați se vor prezenta Ja servi- 
ciul personal din cadrul gării flu­
viale Galati, tel. 12 36 0. (100831

ÎNTREPRINDEREA de prospecțiuni 
geologice și geofizice, București, str. 
Coralilor nr. 20, sectorul 8, tram­
vai 24 (Dămăroaia), angajează ur­
gent distribuitor de materiale. Con­
diții : școala generală pentru categ. 
III, școala generală și 19 luni vechi­
me pentru categ. IV, școala gene­
rală și 42 luni vechime pentru categ. 
V. Doritorii se vor adresa la sediul 
întreprinderii la serviciul personal, 
te!. 18 49 10/127. (10082)

MUZEUL de istorie naturală „Gr. 
Antipa* București ,.șoseaua Kiselef 
nr. 1, angajează șofer, pe post va­
cant, pentru mașină I.M.S. și micro­
buz. Informații suplimentare la tel. 
13 89 19 și direct la sediul muzeului. 

(14)0811

TRUSTUL construcții montaje mi­
niere, stația utilaj transport Bucu­
rești, str. Sf. Ion Nou nr. 33, anga­
jează pentru secțiile din provincie, 
Motru, Mahmudia și Frasin (Leșul 
Ursului) maiștri în specialitatea auto 
și utilaje de construcții, cu îndepli­
nirea condițiilor de studii șî stagiu 
cerute de nomenclator. Informații la 
biroul personal, tel; 22 39 22 .si 
22 17 51.______________________ (10078)

ÎNTREPRINDEREA O.C.M.A.D. — 
Ilfov din București, șoseaua Colentina 
nr. 6, tel. 35 34 43, angajează de ur­
gență contabili.________________ (10077)

I.H.R. Ambasador, angajează de ur­
gență : bufetiere, barmani, muncitori, 
muncitoare — necalificați, ospătari 
sezonieri, deratizator. Informații su­
plimentare la tel. 11 04 40, biroul 
personal.________________ (10084)

I.C.S.I.M. București str. Neculai 
Racotă nr. 21,. tel. 18 20 59 caută 
urgent gestionari cu cunoștințe ma­
teriale de instalații și construcții. 

(10076)

T.L.F. J.I.M.B. Centrul nr. 5, str. 
Cîmpul Moșilor nr. 1—3 angajează 
dogari permanenți și sezonieri.

(10075)

MINISTERUL economiei forestiere 
— Institutul de cercetări forestiere — 
șoseaua Pipera nr. 46, sectorul II, 
angajează tehnician la secția econo­
mică cu școala medie tehnică silvică 
sau de industrializare. Candidații se 
vor prezenta la I.N.C.E.F., șoseaua 
Pipera nr. 46, sectorul II, tel. 33 05 31.

(10072)

I.R.E.B., secția linii și stații din 
București, Șos. Ștefan cel Mare nr.
I A angajează pentru serviciul conta­
bilitate un economist principal cu 
studii superioare și doi contabili I cu 
studii medii. Vechimea în funcții eco­
nomice conform indicatoarelor în vi­
goare. Pentru informații. Tel.
II 50 20/131 sau 12 90 01_______ (10073)

C.A.P. Dudu, angajează muncitori 
fubari, cu plata în acord la anexa 
Tuburi, din bulevardul Uverturii nr., 
6, cartierul Militari (Farmacie).

_______________ __  (1P072) .

constructor pentru 
inginer constructoi 

și

ÎNTREPRINDEREA de construcții și 
amenajări piscicole din București, 
str. Lipscani nr 104, angajează : in­
giner șef coordonator pentru șantier 
Craiova, inginer 
șef lot Calafat, 
pentru șef serv, oraș București 
tehnicieni normatori în București și 
provincie. Informații la tel. 16 67 40.

(10071)
O.C.L. încălțăminte, str. Lipscani 

102, etaj III, angajează lăcătuși în­
treținere și șterqător de vitrine.

(10070)
FABRICA de stofă de mobilă din 

București, bulevardul Ghencea nr. 
126—132, tramvai 3 și 8, angajează 
de urgență : paznici, portari și lăcă­
tuși mecanici categ. IV—VI, pentru 
formare ca reglori în secția țesătorie, 
precum și ajutori de maiștrii țesă­
tori. Informații suplimentare se pot 
lua la tel. 31 48 40 interior 131 și 114.

(10065)
ÎNTREPRINDEREA comerțului cu 

ridicata pentru produse alimentare, 
cu sediul în Piața Cosmonauților nr. 
8, sectorul 1 angajează de urnentă 
un tehnician constructor. (10062)

ÎNTREPRINDEREA ..Luceafărul* cu 
sediul în București, str.* Izvor nr. 
69/73 — angajează : 3 liftieri califi­
cați ; 2 paznici ; 4 transportori ; 1
tehnician I sau II, finisor textile ; 1 
instalator apă — canal. (10061)

ÎNTREPRINDEREA A.M.I.T., str. 
Fecioarei 13, tel. 11 39 00, angajează: 
paznici, rabotori, frezori, lăcătuși, bo­
binatori, tîmplari-modelieri. electri­
cieni întreținere, mecanici întreținere, 
tinichigii. ________________(10060)_

FABRICA de ambalaje metalice 
,,Buftea* — șoseaua București— 
Tîrgoviște 166, tel. 116 angajează tem­
porar translator de limba germană cu 
cunoștințe tehnice eventual pensio­
nar. Transportul so asigură cu mij­
loacele fabricii. A se adresa zilnic 
între orele 7—15,30 la biroul per­
sonal al fabricii. (10038)

GRUPUL școlar pentru industria a- 
limentară ..București, str. Spătarul 
Preda nr. 16, sectorul VI, tel. 23 37 01, 
angajează : bucătar sef, muncitor 1 
lăcătuș-mecanic, șofer auto, paznic, 
pedagogi interni. Angajarea se face 
cu respectarea condițiilor leqale.

(10037)
pu- 

____________ str. 
1, sectorul 4, angajează 

en- 
la 

(10034)

CENTRUL de documentare și 
blicații al Ministerului Muncii, 
Scaune nr. 
traducători de limba germană, 
gleză, polonă, cehă. Informații 
tel. 15 40 50 interior 398.

TRUSTUL 2 Instalații montaje 
— grupul 205 instalații automati­
zări, din șoseaua Vergului nr. 
35, sectorul III, București, anga­
jează pentru șantierele din Bucu­
rești și provincie electricieni ca­
lificați de la categ. C/4 — C/7. 
Solicitanții pot cere 
plimentare la tel. 
21 23 68.

< j

relații su-
22 09 73 sau

(10044)

INDUSTRIA de panificație „Steagul 
Roșu" angajează contabil principal, 
mecanici, frezori, fochiști autorizați, 
magazioneri, distribuitori, portari. 
Informații la tel. 15 30 70 interior 126.

________ (10041)
INSPECTORATUL silvic Ilfov anga­

jează la oc. silvice din județul Ilfov, 
pădurari cu școala profesională sil­
vică. Cei interesați se pot adresa 
pentru lămuriri suplimentare, atît in 
scris c’t și personal, la resortul de 
personal al Inspectoratului, tel. 
13 49 40 / int. 907, ______ ____

LA Grupul școlar forestier Rîmnicu 
Vîlcea se angajează pe data de 1 
septembrie 1968 : un inginer mecanic 
(mașini și utilaje pentru construcția 
drumurilor forestiere), un inginer e- 
lectromecanic' (electrotehnică și me­
canică tehnică). Cererile se. pot tri­
mite pe adresa Grupului școlar fo­
restier, str. V.I. Lenin nr. 311, Rîm­
nicu Vîlcea — tel. 1810._______(10047)

ÎNTREPRINDEREA de construcții și 
amenajări piscicole str. Lipscani nr. 
104, sectorul IV, angajează econo­
mist contabil, economist financiar și 
contabil I dactiloqrafă și fochist. 
Relații la tel. 14 60 15 și 15 12 18. 
_______________________________ (10048)

INSTITUTUL de cercetare și pro­
iectare pentru industria electrotehni­
că (I.C.P.E.) cu sediul în București, 
bulevardul T. Vladimirescu nr. 45— 
47, sectorul VI, angajează : matrițeri, 
strungari, frezori, ajustorî, lăcătuși, 
montatori aparate electrice, bobina­
tori, mecanici de reparații mașini u- 
nelte (catg. Vll-a — VIII-a), gestionar 
principal. Cererile se vor prezenta la 
serviciul personal învățămînt din 
bulevardul T. Vladimirescu nr. 45— 
47, sectorul VT — tel. 31 22 11. (10052)

I.S.C.A.S. angajează imediat dese­
natori tehnîci și proiectanți cu spe­
cialitatea de rezistență. Detalii și 
condiții de angajare, Ia serviciul per­
sonal, str. Snagov nr. 53—55 sectorul 
T, tel. 11 78 40/136._____________ (10053)

TRUSTUL de construcții București 
— grupul 21 șantiere, str. Icoanei nr. 
19, etajul I, tel. 12 03 21 și 12 54 38. 
angajează personal cu experiență 
pentru posturile : ingineri constructori 
și instalatori, maiștri și tehnicieni la 
șantiere județul Ilfov, contabili șefi 
șantier, șefi serviciu contabilitate și 
financiar, economiști principali și 
merceologi, contabili 1, tehnicieni 
transporturi, funcționari, pentru Bucu­
rești și șantiere, șefi depozite și ma­
gazioneri la șantiere. (10054)

ÎNTREPRINDEREA instalații Bucu­
rești, str. Pictor Verona 17, angajea­
ză : șefi depozite (magazioneri) pen­
tru șantierele din : București, Brăila 
și Slatina, economiști sau contabil I 
pentru șantierele Iași, Craiova, Go­
vora. Informații Ia sediul întreprin­
derii sau tel. 12 14 21. (10056)

SERVICIUL transporturi — 
I.G.E.X., str. Caransebeș nr. 1, 
sectorul 8, Piața Chibrit — an­
gajează urgent mecanici și elec­
tricieni auto cu domiciliul în 
București sau în jud. Ilfov. 

(10057)

UZINA de țevi „Republica" Bucu­
rești, bulevardul Muncii 256, sec­
torul 3, tramvai 23—24 recrutează 
(pînă la 26 august 1968) pentru cali­
ficare (ucenicie la locul de muncă) în 
meseriile de electrician, lăcătuș și 
laminator, tineri care să îndeplinească 
următoarele condiții î vîrsta 15—18 
ani, studii 7—8 clase elementare, 
domiciliul în municipiul București și 
județul Ilfov. Informații suplimentare 
se pot cere zilnic la biroul învățămînt, 
tei. 22 26 30 interior 139,_______ (9971)

UZINA „Policolor* București, bule­
vardul Ion Șulea nr. 309, tel. 22 02 20, 
interior 151, tramvai 19, autobuz 65, 
angajează urgent : electricieni lu­
mină și forță categ. 6—7, operatori 
chimiști categ. 5—6, muncitori neca- 
calificați, lăcătuși mecanici categ. 
6—7 cu domiciliul în municipiul 
București și comunele subordonate.

(10020)
UZINA de reparații Dudești Cio­

plea cu sediul în str. Ilioara nr. 15, 
sectorul 4, tel. 21 14 03 — 21 36 35, 
angajează inginer principal cu în­
deplinirea condițiilor de studii și 
stagiu : fochiști, electricieni categ. 
VI—VIII, magazioner principal.

(10029)

ÎNTREPRINDEREA instalații $
București, str. Pictor Verona nr. Z 
17, sectorul 1, angajează pentru 2 
șantierele din București și pro- 4 
vincie muncitori calificați în me- ț 
seriile de electricieni de la categ. i 
IV, A.M.C., tinichigii ventilație. 5 
Informații la serviciul producție 7 
tel. 12 65 00 și la șantierele I.I.B. / 
din provincie. (9936) 4

ÎNTREPRINDEREA mecanică Sadu 
angajează mecanici locomotivă 
Diessel, economiști (merceologi, pla­
nificare ind.)v ingineri (T.C.M., mașini 
unelte const, civ. issd.). Cererile se 
vor trimite pe adresa întreprinderii. 
________________________________ (10042) -

SPITALUL Plătăreșli, județul Il­
fov angajează : contabil I, cunoscă­
tor contabilitate bugetară ; maga­
zioner principal îndeplinind condițiile 
de studii și stagiu.____________ (10030)

VlND casă zid, două camere, bu­
cătărie, 480 mp, liberă, contra garso­
nieră. Str. Plaviei 19 (cartierul Ciu­
lești, stația bulevardul Constructori­
lor).____________________________(36613)

FIAT 1300 vînd — simbătă 10 au­
gust, ore’e 16—20, parcare — Spălă­
toria auto, str. Maria Rosetti. (36216)

FIAT 850, roșu, stare ireproșabilă 
vind. Tel. 17 39 84 orele 15—20. (36395)

VÎND B.M.W. 350 cmc cu ataș 
stare bună, butelie aragaz, Calea 
Călărași 286.___________________ (36966)
" FIAT 8.50 fiș italian 46, radio 
1 ranzistor, vînd. Tel. 15 10 35. (36123),

VÎND Pegeot 403, parcurs 40 000 
km. Vizitarea 11 august, str. Mixan- 
drei 76, tramvai 7, 17, 12, stația To­
por ași, șoseaua Giurgiului._____ (36142)
^MAGNETOFON Telefunken 105, 
nou, vînd. Tel. 11 27 95.______ ț* * * * * * * * * * * * * 38 * 40 * * *̂ ^

TRANZISTOR Siemens autoporta-
bil, excepțional vînd. Tel. 17 22 42
după ora 16^_________________ (36828)

MAȘINĂ do tricotat manuală vind.
Tel. 18 49 32._________________ (36823)

MOTOR trifazic 2 KW marca Sim-
mens vînd. Granievschi, str. Panaite
Donîci 46, Roman._____________(36824)

VÎND motocicletă M’Z 250 cu ataș,
cota zero. Tel. 41 40 62._______ (36825)

BIROU două corpuri 150/77 cm.
splendid, stare perfectă, vînd con-
venabil. Tel. 55 38 23.__________ (36780)

MOSKVICI 403 aproape nou, per­
fectă stare, cauciucuri originale,
40 000 km., vînd, Str. Turlescu Ștefan 
— Spitalul Șchei Dănicei, județul Vîl­
cea.______________________ (36783)

CUMPĂR apartament cu 2 camere, 
bloc nou sau preiau contract. Căsuța 
agenției 36787._______________________
’ MOSKVÎCI 407, 44 000 km. vînd 
Anghel Mircea, Sibiu, str. Hipodrom, 
blocul 14, scara 1, apartamentul 4. 
_______________________________ (36789) 

FIAT 1800 rulat 12 000, vînd. Vi­
zibil duminică și d.a. Tel. 14 13 92. 
________________________________(36771)

FRIGIDER compresor 200 litri, că­
rucior combinat copil, vînd. Tel. 
63 00 56.________________________ (36775)

VÎND prin schimb proprietate per­
sonală casă, lumină electrică in Bucu- 
rești-Băneasa, linia autobuz 61 ; cu 
proprietate personală și din mediu 
urban, zona muntoasă Sinaia—Timi- 
șoara. Căsuța agenției 36762.________

MERCEDES tip 1942, reparație ca­
pitală, consum mic, încăpător vînd 
sau schimb Trabant 601. Tel. 56 05 15.

(36758)

OFER apartament două camere,
gaze; pentru două garsoniere. Tel.
21 17 31.________________________ (36793)

SKODA Octavia vînd. Vizibilă 
gara Obor, orele 16—20.______ (36811)

VOLKSWAGEN-! 20(1 tip’ 1963, alb. 
radio piese schimb. Grundig T.K. 17 
L nou, vind. Tel. 41 86 34.____ (36807)

CUMPĂR Moskvici,~Fiat nou sau 
puțin rulat. Tel. 31 29.______ (36821)

VÎND mașină cusut Chepic ger­
mană. Niculescu, str., Orhideelor 40, 
orele 9—18.  (36805)

I.M.S. vînd. Adresați tel. 75 40 67. 
____________________ (36817)

VÎND imobil — str. Izvor 61, în­
călzire cu gaze, liber schimb. In­
formații — str% Rondă 19 (Foișor 
Foc).___________________________ (36818)

CASA modestă 3 camere, depen­
dințe, aproape lacul Snagov, vînd. 
Tel. 23 99 58.  (36819)

VÎND tablouri, pat studio saltea 
lînă, fotolii, taburete, recamieră, 
scaune, îmbrăcăminte, încălțăminte 
damă. Tel. 63 62 58 zilnic. (36813)

RADIO Latvia stare nouă, vînd ur­
gent. Tel. 61 40 41. (36903)

CUMPĂR și provincie Fiat 850, 
Gordini, Renault 10, Moskvici 408, 
Skoda 1000 MB, nou. sau rodaj. Tel. 
31 21 37, o rele 19—21._________ *A68981

FRIGIDER Pinguin stare bună, vînd 
convenabil. Tel. 23 12 20. (36899)

FIAT 850, crem, 18 000 km, Tel.
33 59 79.________________________ (36900)

CUMPĂR 6—8 scaune sufragerie 
florentină. Tel. 15 21 66. (36892)

TRABANT 600 limuzină, stare ex­
cepțională, vînd. Orele 16—20, stația 
benzinărie Maria Rosetti.______ (36893)

FRIGIDER Westinghouse in stare 
de nefuncțiune vînd. Tel. 13 11 21. 

 (36887) 
SINGER bărbătească, Jawa, 

Manet, ataș, strung electromotor, 
vrnd. Țel. 23 48 81, dimineața. (36888) 

MOSKVICI 407, bună stare func­
ționare, vînd. Adresați : calea Flo­
reasca 49.  (36890)

VÎND electropompă Kama, aparat 
pentru tensiune cu manometru. A- 
dresa : Drumul Taberei 16, bloc C 
4, apartamentul 39._________ (36881)

VÎND convenabil frigider Pinguin, 
televizor Record, aparat radio, bi­
cicletă, diferite tablouri. Str. Alexan­
dru Cîmpeanu nr. 38 B (Piața Fi­
lantropia Ț______________________(36882)

VÎND căruț pliant pentru invalizi. 
Tel. 21 35 82.___________________(36801)

FIAT 850, rulat 800 km. vind. Vi­
zibil după ora 16, în Calea Floreasca 
56._______________________ (36802)
~ MERCEDES 6 cilindri 1938, decapo­
tabil și ramă tablou 170 x 150 vînd. 
Tel. 11 69 36 (17—22).__________ (36930)

VIND casă — 2 camere ocupate, 
răcitor cu gheață. Tel. 32 81 97. 
 (36831) 

VÎND și la provinciali, casă li-' 
beră în Chitila. Tel. 14 48 57. (36832)

VIZIONAȚI SAPTAMtNA VIITOARE 
LA CINEMATOGRAFUL PATRIA DIN CAPITALA

ROATA VIEJII
O producție a studiourilor din R.F. a Germaniei 

regia : Geza Radvany

cu : MARIA SCHELL ?i O. W. FISCHER

întreprinderea „Victoria" București,
str. Cobălcescu nr. 9 Sectorul 7

Telefon nr. 13—25—49

Livrează conform stas-urilor în vigoare. Ia cerere :
— Ulei, emulsionabil, se folosește la prelucrarea meta­

lelor prin așchiere, pentru ungerea și răcirea sculelor.
— Masă electrorzolantă. nebituminoasă (masă galbenă) 

Tip 20 și Tip 35, se folosește la umplerea manșoanelor 
de legătură și a cutiilor terminale ale cablurilor electrice

— Masă electroizolantă neagră.
(8758)

VÎND mașină tricotat Grosser 8/80, 
12/60. Str. Ciocănești 4, tramvai 22, 
stația Apărătorii Patriei_______ (36565)

VÎND 10 stupi, 6 plini albine. 
Stamatescu, str. Coriolan 12. Vizita- 
rea duminică.____________ ______ (36007)

MOTOCICLETA MZ 175 cu ataș
perfectă stare vind. Tel. 71 06 55. 

_____________________________ (36537)
RENAULT 10 Major, stare per­

fectă vînd. Tel. 36 85 68, oreje 16— 
20.____________________________ (36598)

FIAT 600 D bej și butelie vind.
Tel. 12 53 38.__________________ (36630)

VÎND casă mare, lemne, liber ca­
meră, bucătărie, antreu. Str. Vitejes- 
£u J 0.__________________ (35390)

DORMITOR stare excepțională, stil 
baroc stilizat, vînd. Tel. 36 90 49. 
_______________________________ (35263)

WARTBURG Lux 311, alb, stare 
excepțională, 30 000 km și butelie a- 
ragaz voiaj vînd. Tel. 11 14 34. 
___________ __________________ (35980)

VÎND Rubin 102 — stație de am­
plificare — imobil 3 camere curie, 
dependințe, 2 intrări, liber prin 
schimb la bloc. Tel. 71 64 65. (32.136)

VÎND aparat radio japonez pen­
tru auto. Tel. 17 61 40, interior 273, 
orele 7-15.___________ ____ (36942)
’ CUMPĂR Fiat 125, Renault '16, 
Renault 10, nou sau puțin rulat. Tel. 
51 00 39. ___ __  _ _

VÎND casă cărămidă 4 camere, bu­
cătărie — Piața Rahova — eliberabi'..

’ °LelT 17~~22•___(36937)
BUTELIE aragaz cu reșou vind. 

Labirint 137 A. după ora 17. (36930)
TRÂBANT 601, perfectă stare, vînd.

_L?_(!L£2 după ora 16~ (36932)
AUTOTURISM vechi B.M.W. su- 

persport, 2 locuri, în circulație, cum­
păr convenabil. Căsuța agenției 
36926._______________________________

VÎND — schimb prăvălie, casă 
singur ; contra 2 camere bloc, plus 
diferență. Prelunqirea Ferentari 61. 
_______________________________ (36924)

PARDESIU burete căptușit, set. ban- 
lon, rochie milaneză, combinezon 
nylon, fîș, toate import. Te). 
61 58 10________   (36918)

VÎND fîș italian, palton stofă gri 
dama talia 50—48. Calea Plevnei 218, 
după masă. _____ (36921)

VÎND casă central, actualmente 
ocupată. Cooperativa consum Pogoa- 
nele-Buzău, tel. 51 56 34. (36922)

VÎND mașină tuns electrică, elec­
tropompă Kama, aparat foto mărit. 
Tel. 21 44 65 (16—21).__________ (36912)

VÎND butelie reșou polonez, vul­
pe polară mare. Tel. 16 05 14. (36906)

CAUCIUC 700/13 Mercedes, nou, 
vînd. Tel. 23 40 86.________ (36883)

DORMITOR ..Thbener" complet, 
vînd. Adresați tel. 21 55 28, toată 
ziua.________________________ (36877)

ELECTROPOMPĂ Kama 3, pentru 
irigații, vînd. Tel. 14 85 44. (36874)

CASĂ mare, liberă, vînd urgent.
Bîgu Ștefan, satul Cozieni, lingă Mî- 
năștirea Pasărea-Pustnicul._____ (36868)

VIND imobil în bună stare. Adre­
sați la proprietar str. Cloșca 41. sec­
torul 4. (36365)

VIND trei fotolii birou piele și 
toaletă cu oglindă. Tel. 41 38 18. 
_____________ ___________________ (36860)

VÎND ieftin urgent, Wartburg sau
schimb cu casă. Tel. 23 61 22. 
________________ '_______________ (36862)

MAȘINĂ de tricotat Grosser 5/60,
diverse unelte de pescuit și foto,
vînd. Tel, 56 02 86.____________ (36856)

MOSKVICI 407, după prima repa­
rație, 37 000 km, vind. Tel. 21 96 00.

(36850)

TELEVIZOR Național tip nou, mo­
tocicletă MZ 175, mașină de scris, 
vînd. Tel. 24 93 74.____________ (36651)

PRIGIDER His Master s vînd. Tel. 
12 55 14.________________________ (36854)

VIND televizor Rekord, butelie a- 
raqaz, antenă canal VI. Tel. 63 54 25. 

(35849)
VIND covor Smirna 5/4 m și masă 

rotundă stil. Tel. 33 52 70. (36842)
VÎND combină muzicală cu mag­

netofon, Tesla, televizor Tonitza, cos­
tum bărbătesc, palton mouton dore. 
Tel. 32 88 85. (36839)

VÎND butelie aragaz cu reșou, vi­
trină, șifonier. Tel. 54 42 48. (36838)

PLASA de sîrmă galva- | 
nizată de 3 mm, lată de < 
1,50 m vinde din stoc cu ? 

! plata prin virament sau | 
numerar cooperativa agri- J 
colă de producție Chitila, l 
corn. Chitila București.

(10068) i

VIZITAȚI expoziția cu 
vînzare — Discul sovietic 
— deschisă în localul ma­
gazinului „Muzica44 * * 21 din ca­
lea Victoriei nr. 41. Discuri 
micro și stereo cu muzică 
simfonică, clasică și moder­
nă, ușoară și folclorică în 
interpretarea orchestrelor 
și soliștilor sovietici de re­
nume mondial. Se găsesc 
melodii de Paul Anka și 
Elvis Presley interpretate 
de Dean Reed (U.S.A.) și 
Pjeha, participantă Ia Fes­
tivalul Brașov 1968. Expo­
ziția rămîne deschisă pînă 
la 15 august 1968, între 
9—13 și 16—20. (10027)

CUMPĂR covor persan de 
mătase, vechi, autentic. Că­
suța agenției 36933.__________

SCHIMB vilă patru încăperi,, tele-
fon fructiferi, flori, hamac, gaze
stradă ; contra două încăperi,, pro-
prietate — eventual diferență . Tel.
61 64 71 Roxana. (36060)

OFER 2 garsoniere, ultracentrale 
calorifer gaze j doresc 1 garsonieră 
ultracentrală etaj 1—2, minim 20 mp, 
dependințe, calorifer gaze ? ■ sau a-
partament 2 camere, dependințe eta­
jul 1 5 — Drumul Taberei. Tel.
36 87 91. _____ (368361

OFER apartament două camere, 
lemne ; contra similar, bloc. Tel. 
51 98 22. ____________ (36834)

SCHIMB 2 camere mari, baie, bu­
cătărie, lemne ; doresc 3 camere 
mici, bucătărie, curte. Georgescu, str. 
NîIXa__T 1 £ian 34 nfi—(36840)

SCHIMB ultracentral 3 camere, hol, 
dependințe mari ; contra 3 camere, 
gaze sau caiorifer. Tel. 54 48 57.

(36853)
GARSONIERĂ mare, parter — Ber- 

ceni, contra apartament 2 camere sau 
similar, lei. 41 88 19. (36852)

SCHIMB 3 camere, dependințe, ter- 
moficare — Baba Novac, contra si­
milar 2, ultracentral. Tel. 22 61 69.

______________ (36861

SCHIMB ultracentral garsonieră — 
bloc nou, contra apartament 2 came­
re, încălzire centrală, totul separat. 
Tel. 16 9179. orele 17—19. (36866)

GALAȚI — ofer apartament 2 ca­
mere bloc — cartier Țiglina 1, încăl­
zire centrală gaze, contra apartament 
2 camere bloc — București. Tel 
61 16 59,__orele 17—21._________ (36878)

SCHIMB cameră 15 mp, acces de­
pendințe. încălzire centrală, contra 
apartament 2 camere, încălzire cen- 
trală. Tel. 24 71 88.____________ (36876)

CEDEZ 2 camere, bucătărie cu lem­
ne, pivniță, curte mare, separat gră­
dină j pentru cameră mare și bu­
cătărie cu gaze sau garsonieră. Tei.
61 47 86 (9—12)._______________(36889)

BRAȘOV — str. Silei 16, oferim 
proprietate, casă familiară 2 camere, 
dependințe, gaze ; contra similar 
București. Vizitați 10—25 august.

______________ (36895)
BLOC — 3 camere, contra 2 gar­

soniere, alte variante. Tel. 18 79 96.
________________(36897)

2 CAMERE spațioase, chicinetă,
baie, balcon, etajul 1, lemne — ex­
clusivitate, lîngă Magistrală ; contra 
garsonieră. Tel. 14 41 79._______ (36910)

CEDĂM două apartamente cu cite 
două camere, adrese diferite, gaze j 
contra apartament, patru camere, bloc. 
Țel. JȚ 37 16. orele 17—19. (36908)

ULTRACENTRAL ofer cameră 16 
mp, antreu comun, bucătărie sepa­
rat cu gaze, parter ; doresc similar 
eventual înclăzire cu lemne. Tel.
62 46 09._____________ __________ (36919)

OFER apartament trei camere, tot 
confortul, ultracentral, caut două gar­
soniere, centrale, sau semicehtrale. 
Tel. 16 63 14.___________________ (36929)

OFER cameră 21 mp, ultracentrală, 
calorifer gaze, cu acces pentru gar­
sonieră. Tel. 17 61 40, interior 273, 
orele 7—15.   (36942)

SCHIMB apartament 2 camere, bloc 
nou, etajul 1, cartier Nițu Vasile ; 
contra apartament bloc 3—4 camere. 
Tel. 63 56 07, după ora 17. (36941)

MAGHERU — apartament 2 came­
re, dependințe, parter, schimb cu si­
milar, etaj 1—4 — Floreasca, Circ, 
Magistrală pînă la Mărășești. Tel. 
14 02 15, între 9—15.__________ (36945)

SCHIMB apartament 4 camere — 
Militari cu 3 camere, central. Tel. 
16 92 04, orele 18—21._________ (36763)

APARTAMENT 3 camere, Balta 
Albă (Titan), etaj 2, 2 balcoane ; 
contra 3—4 camere, gaze, eventual 
lemne, preferabil Parcul Libertății, 
Rond, Magistrală. Răspuns căsuța a- 
genției 36774.

SCHIMB ultracentral, apartament 2 
camere, dependințe, încălzire cen­
trală — Magazinul Unic — contra a- 
partament 4 camere Cotroceni, Belu. 
Tel. 13 65 88,i 11 67 04._________ (36772)

OFER apartament 2 camere, par­
ter, încălzire, posibilități garaj — 
bulevardul Dimitrov ; contra aparta­
ment 2, 3 camere, încălzire, bloc 
nou. Tel. 35 37 21. (36778)

GARSONIERA Titan schimb si­
milar central sau semicentral, sec­
torul 5 sau 6. Tel. 23 03 53. (36785)

APARTAMENT excepțional 3 ca­
mere — Militari, contra similar 4 
camere. Tel. 16 95 54.___________(36826)

CRAIOVA — ofer apartament 2 
camere, dependințe, gaze, ultracen­
tral ; doresc similar București. Tel. 
17 98 63.________________________ (36796)

ADRESE diferite 2 camere, depen­
dințe, una lemne, una gaze ; con­
tra apartament 3 camere, intrare se­
parată. Acatrinei, str. Sfîntul Ștefan 
6, ora 16—20 (Hala Traian). (36800)

GALAȚI — apartament 2 camere, 
gaze, dependințe ; doresc similar 
București sau Brașov. Mircea Băză- 
van, Țiglina 3 — Galați, bloc A 14, 
apartamentul 55. (36799)

SCHIMB apartament 2 camere. 
Mîntuleasa—Republicii și o garso­
nieră — Amzei cu locuințe similare in 
același bloc sau apropiate, eventual 
apartament 3—4 camere. Căsuța a- 
g e n ț i e i 36812 ______________________

ULTRACENTRAL — garsonieră 
mare, dependințe, încălzire centra­
lă ; pentru apartament 2 camere, de­
pendințe, încălzire centrală. Căsuța 
agenției 36808.

TÎNĂR tehnician, serios, caut ca­
mera preferabil central, lei. 37 07 27 
- Mihai.______________________ (36179)

PENTRU 9 luni» flotant caut gar­
sonieră sau 1—2 camere. Tel. 21 32 40, 
numai o rele 16—21.____________ (36871)

CAÎJT cameră goală — Cișmigiu. 
Pherekyde, str. Radu Vodă 20.

__________(36904) 
““STUDENȚI căsătoriți, medicină ul­
timul an, dorim camera preferabil 
încălzire centrală, apropiere cartier : 
23 August, Floreasca. Tel. 55 27 25.

__________ (36917)
DOMN singur serios, caut cameră 

mobilată, cit mai centrai. Căsuța a- 
genț.i ei 36935.________________________

TÎNĂR necăsătorit intelectual caut 
cameră central, semicentral, semimo- 
bilata, intrare separată. Tel. serviciu 
23 41 01, Tom a.________________ (36768)

BĂTRÎNA liniștită caut cameră ac­
ces intrare în spațiu. Căsuța agen- 
tiei. 36777.______________________ _____

DOAMNĂ sinqură în etate caut 
cameră, bucătărie, nemobilate intrare 
spațiu. Tel. 55 54 46.__________ (36791)

TÎNĂR caut urgent cameră de în­
chiriat încălzire centrală. Răspundeți 
căsuța agenției 36784._______

ARHITECTĂ, caut cameră mobilată 
sau nemobilată, separată, baie, qaze. 
Tel. 18 59 90/142 (7—15)._______(36782)

TÎNĂR caut cameră mobilată, in­
trare separată, îiicălzire centrală. -Tel. 
35 57 59.______________________ i3^7^

TINERI căsătoriți, inqineri, căutăm 
cameră — cartier : Pajura, Gara
Mihai Rravii, Tel. 51 63 65. (36810)

LECȚII -
MEDITAȚII

MATEMATICĂ, română, meditez 
temeinic, corigențe, admiteri, orice 
vîrsta. Țel. 56 06 40.____________(36916)

CHITARĂ, acordeon, predau lecții 
metodă rapidă. Str. Aurel Vlaicu 88 
(lîngă Piața Eminescu). (34804)

MATEMATICĂ meditez orice clasă 
corigenți, admiteri licee, facultate. 
Tel. 55 24 22.___________________ (35308)

MEDITEZ matematică — fizică pen­
tru corigențe .admiteri la domiciliul 
solieitantului. Tel. 18 55 09. (36797)

MATEMATICIANĂ, inginer . fizician, 
medităm matematică, fizică orice ni- 
vel. Tel. ȚȚ 3J 42.______________ ,3G8I4^

STUDENT dau meditații matematică, 
franceză. Tel. 35 02 69. (36820)

PIERDUT carnet muncă seria Dl. 
263212 pe numele Ciucișan Paul. II 
declar nul._________________ (36835)

PIERDUT carte de muncS seria 
D.m. nr. 302031 pe numele Zamfires- 
cu Mircea. O declar nulă. (36843)

PIERDUT proces-verbal nr. 20/29. 
IV.1968 în original, emis de expedi­
ția camionaj Obor. II declarăm, nul. 
________________________________ (36845)

PIERDUT repartiție către Danubiana 
pe numele Ionescu Daniel. O declar 
nulă.___________________________ (36873)

PIERDUT legitimație serviciu nr. 
5429 pe numele Tudoseanu loan. O 
declar nulă. (36790)

PIERDUT cartea de muncă seria 
M.N. nr. 64392 pe numele Gristea Ci- 
cerone. O declar nulă. (36806)

;D E C E 8 E
■■■■

CRACI UNESCO Viorica 
cu familia anunță pe aceas­
tă cale prietenii și cunos- 
cuții decesul în ziua de 8 
august 1968, a celui ce a 
fost doctor în științe juri­
dice și economice MO­
DEST GRIGORCU. Corpul 
neînsuflețit este depus la 
crematoriul Cenușa ; inci­
nerarea duminică 11 au­
gust ora 10,30. (37104)

D IV K R S E

ADRESEZ cuvinte de mulțumi­
re și recunoștință medicilor Ște- 
fănescu, Predoiu, Diaconu, Po­
pescu și colectivului de surori 
medicale de la maternitatea din 
Plgiești, precum și medicilor 
Alex. Prislopeanu și Elena Po- 
torac. care dînd dovadă de ab­
negație și spirit umanitar au 
salvat în noaptea de l august 
1968, viața soției mele Ana Po- 
povici. (36859)

FATA serioasă caută cameră con­
tra serviciu o zi săptămînal. Tel. 
15 11 29.___________________ (36869)

ÎNFIEZ copil băiat-fetiță 
pînă ia 6 ani. Mincea Ion, str. 
Crișul Alb 27, sectorul 5, ofi­
ciul 7 (36773)

TEATRUL muzical Con­
stanța anunță concurs in 
ziua de 12 august 1968, ora
10, în sala Teatrului de 
stat, pentru ocuparea ur­
mătoarelor posturi vacan­
te : 1 post bariton drama­
tic categ. I sau II, 1 post 
soprană lejeră-coloratură 
categ. II sau III. 1 post in­
strumentist harpă categ. II, 
1 post instrumentist vio­
loncel categ. II, 1 post in­
strumentist contrabas ca­
teg. II, 1 post instrumentist 
vioară categ. II, 1 post 
maestru corepetitor categ.
11. Cererile se depun la
secretariatul muzical al 
teatrului. Informații la tel. 
1 17 44. (10025)

FAC menaj o zi săptămînal contra 
cameră. Tel. 13 81 14 (16—20). 
________________ _ _____________ (36871)

ABSOLVENȚII liceului ’„Roman 
Vodă" din anul 1948 sînt rugați a lua 
urgent leqătuia cu Coteanu Constan­
tin, str. Roman Vodă 26, Roman, ju­
dețul Neamț, în vederea aniversării 
a 20 de ani de. la absolvire. (36884) 
“absolvent(I " seminăTuiui ,.S1.‘
Gheorghe* Roman din anul 1923, sînt 
invitați a-și da adeziunea și adresa 
preotului Căluianu Gheorghe din co­
muna Trifești, județul Neamț, în ve­
derea aniversării a 45 de ani de la 
abs o 1 v ire.______________________ (36 88 Ț

CEDEZ două locuri de veci — Sfîn- 
ta Vineri centru. Tel. 31 05 66. 
________________________________(36927)

ȘCOALA profesională de construc­
ții nr. 2, București, șoseaua Chitilei, 
nr. 128, sectoiul 8, tel. 18 30 05 pri­
mește înscrieri pentru examenul de 
admitere din data de 1 septembrie 
1968 la următoarele meserii : A. — 
Școala profesională : a. betoniști, b. 
mozaicari-faianțari, c. dulgheri, d. 
instalații tehnico-sanitare, e. instala­
ții încălziri centrale, f. lăcătuși con­
strucții metalice, g. lăcătuși meca­
nici pentru utilaje de construcții, h. 
tîmplari mobilă și articole tehnice, i. 
fîmplari mobilă artistică,' j. proleja- 
tori metale. Pentru meseriile de la 
punctele a—g se primesc candidați 
din toată țara. Pentru meseriile pre­
văzute la punctele h—j se pri­
mesc candidați din orașul Bucu­
rești și comunele subordonate. B. — 
Școala tehnică de maiștri : a. con­
strucții civile și industriale, b. in­
stalații electrice în construcții și in­
stalații industriale, c. instalații în­
călziri centrale, tehnico-sanitare, ven­
tilații și conditionarea aerului. în­
scrierile se fac Derioada 15—31 au­
gust 1968 la sediul școlii din str. Șo­
seaua Chitilei nr. 128, tramvai 3 și 
10, stația Crușovăț. Pentru lămuriri 
suplimentare vă veți adresa secreta- 
riatului scolii, tel. 18 30 05,_________

CAUT spațiu pentru atelier de 
ceasornicărie. Tel, 18 17 05. (368221

MAGAZINUL „FAVORIT

din Drumul Taberei vă oferă orice fel de,produse industria­
le de cea mai bună calitate.

(8821)

CONCURS
pentru decorarea cu 4 grupuri sculpturale a ansamblului 
„Monumentului eroilor luptei pentru libertatea poporului 

și a patriei, pentru socialism" din București
Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Comitetul dS 

cultură și artă al municipiului București și Uniunea artiș­
tilor plastici organizează un concurs pentru realizarea pro­
iectelor necesare decorării aleii principale de la „Monu­
mentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a pa­
triei, pentru socialism", cu patru grupuri sculpturale.

Concursul este deschis tuturor artiștilor plastici, membri 
ai Uniunii artiștilor plastici — individual sau în colectiv

Obiectivele pentru care se vor prezenta proiectele sint 
următoarele :

a) Două grupuri statuare avind ca temă : „Formarea sta­
tului national român" (Unirea) și „Cucerirea independen­
ței naționale" la intrarea în parc în spațiile dintre coloane 
(stingă și dreapta);

Pe cel de al doilea interval de pe alee, rămin „Giganții", 
așa cum sint amplasați.

b) Două grupuri sculpturale avind ca temă : „Lupta îm­
potriva exploatării capitaliste" și „Eliberarea" (23 August 
1944) — pe locurile rezervate pe prima platformă a podu­
lui (stingă și dreapta).

Prin dimensiuni și compoziții lucrările realizate trebuie 
să se integreze organic în ansamblul monumentului. Pen­
tru unitate concurenții vor prezenta proiecte pentru cel 
puțin două, din cele patru lucrări, ințelegindu-se prin a- 
ceasta lucrările pandante.

Planurile ansamblului vor fi puse la dispoziția concu- 
renților prin grija Comitetului pentru cultură și artă al 
Municipiului București.

Concurenții pot consulta pentru obținerea lămuririlor 
suplimentare pe arhitectul proiectant al Monumentului e- 
roilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pen­
tru socialism.

Participanții la concurs vor depune proiectele la scara 
1/10, în gips,alb, nepatinat, însoțite de o prezentare a so­
luțiilor încadrate în ansamblul monumentului (desen sau 
fotomontaj) și de o notă explicativă a soluțiilor prezentate.

Fiecare grup de proiecte va purta un „motto" care va fi 
reprodus pe un plic închis cuprinzînd numele și adresa 
autorului.

Proiectele și documentația cerută vor fi depuse la sediul 
Muzeului Simu din str. Biserica Amzei nr. 5—7, pină Ia 
data de 5.XII.1968 orele 17.

Premiile acordate de juriu vor consta în adjudecarea 
executării lucrării, de către autorii proiectelor selecționate.

Rezultatul concursului se va anunța in termen de 30 de 
zile de la data jurizării concursului. (8853)

O.C.L. Textila II — cu sediul in 
București, str. Smirdan nr. 11, secto­
rul 4, tel. 15 3191, recrutează pen­
tru anul școlar 1968/1969 : tineri ab­
solvenți ai școlii generale (de 8 sau 
7 ani) în vîrstă de 18 ani, împliniți 
in cursul anului 1 ianuarie—-31 de­
cembrie 1968, pentru a urma școala 
profesionala comercială ,,N. Krețu- 
lescu" în meseria de : vînzători tex­
tile ; absolvenți de liceu, pentru 
școala tehnică comercială, meseria 
de contabili, merceologi și vitrniieri- 
decoratori. Candidații îa concursul de 
admitere, trebuie să aibă domiciliul 
stabil în București sau comune sub­
urbane, înscrierile se fac cel mai tir- 
ziu pînă la 31 august 1968, iar con­
cursul de admitere se va desfășura 
in perioada 5—10 septembrie 1968. 
_____________ (10020

REPARAȚII — televizoare, radio, 
magnetofoane deplasări — execută 
inginer autorizat. Tel. 13 4141.
________ (36639)

CAUT automobil particular pentru 
închiriere sau combinație. Căsuța a- 
genției 36764.

TURIȘTI t în trecere prin munici­
piul Tuicea vizitați „Crama Ntcuh- 
țel" unde puteți servi Intr-un cr.dru 
plăcut și original, preparate specifi­
ce locale și renumitele vinuri «e Sa- 
rica și Nicnlițel. (Î0O79)

I.I.S. „Progresul* fabrică de încăl­
țăminte cu sediul în București, șos. 
Dudești-Panfelimon nr. 44, sectorul 3, 
primește înscrieri pentru ucenicie la 
locul de munca cu durata de 2 ani 
și școala profesională „Confecții în­
călțăminte" cu dunata de școlarizare 
de 3 ani. Condiții de admitere : ab­
solvenți ai școlii generale de 7/8 
ani, vîrsta 15—18 ani, domiciliul sta­
bil în municipiul București și epraiw- 
nele subordonate, iar pentru 
profesională și din localități din ju­
dețul Ilfov, pina la o depărtare de 
oraș de 40 km, de asemenea, angajea­
ză muncitori calificați și necalificați 
în meseria confecții încălțăminte — . 
bărbați și femei — avind vîrsta de 
18—40 ani. Infonmații suplimentare 
se pot obține la sediul întreprinderii 
— tel. 35 26 50, unde se fac și în- 
scrierile zilnic. _______________(10066)

O.C.L. Textila I, str. Lipscani 102, 
scara B, etaj I, primește ucenici pen­
tru școala comercială „N. Krețulescu* 
în meseria de vînzători produse neali­
mentare. Condiții : vîrsta 16—18 ani, 
7—8 clase, domiciliul în București
sau comune suburbane. Candidații se
pot adresa zihnic la biroul personal
sau tel. 15 77/76. (10067)

'**%******w»i*<R^<*sr<***M*<si^r..
COOPERATIVA „Casa de modă* , 

București, str. Constantin Exar- < 
cu nr. 1, sectorul 1, tel. 13 17 67, > 
primește înscrieri pentru califi- 1 
care în meseria de croitor, prin 
ucenicie la locul de muncă, băieți 
din toafft țara, absolvenți a 8 
clase elementare. Pregătirea ca­
drelor este asigurată de meseriași 
cu o înaltă calificare profesiona­
lă. Cooperativa nu dispune de 
cantină și internat. Pentru lămu- 1 
riri suplimentare, adresați-vă la 1 
sediul cooperativei. (10059) '

INDUSTRIA de panificație „Steagul 
Roșu", face înscrieri pentru Șco^a 
profesională de ucenici panifidcfW’, 
din comunele municipiului Bucur^1 
sau din județul Ilfov. Informații^... 
lei. 15 30 70, interior 126. (10040)
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Primire la C.C. al P.C.RTovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Exe­cutiv, al Prezidiului Perma­nent, secretar al C.C. al P.C.R., a primit joi după-amiază pe tovarășii Eduardo Gallegos Mancera, membru al Biroului Politic, secretar al P.C. din Venezuela Munoz, membru al P.C. din Venezuela, invitația C.C .al P.C.R., ne vi­zitează țara.AuGhizelaC.C. al

C.C. al și FredvC.C. a!care, la
participat tovarășii Vass, șef de secție la P.C.R., și Traian De-

mian. adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.în cadrul convorbirilor, des­fășurate într-o atmosferă cal­dă, tovărășească, a avut loc o informare reciprocă asupra activității celor două partide și s-a făcut un schimb de pă­reri privind unele probleme ale situației internaționale ac­tuale, ale mișcării comuniste și muncitorești mondiale, pre­cum și în legătură cu dezvol­tarea în continuare a relațiilor dintre Partidul Comunist Ro­mân și Partidul Comunist din Venezuela.
Măsuri ale Consiliului Superior al Agriculturii

A

îmbunătățirea producției
semințelor de soi

Sporirea producție! agricole depinde în mare măsură de asigurarea cu semințe de soi și cu material săditor de cali­tate și în cantități corespunză­toare cerințelor unităților, do­meniu în care s-au manifestat în ultimii ani o seamă de defi­ciențe destul de serioase. Co­mitetul executiv al Consiliului Superior al Agriculturii, pe baza unei temeinice și multi­laterale analize, a luat recent 
măsuri pentru îmbunătățirea 
actualului sistem privind pro­
ducerea, înmulțirea, verifica­
rea calității, condiționarea și 
valorificarea semințelor de soi 
și a materialului săditor. S-a stabilit ca Institutul țentral 
de cercetări agricole (I.C.C.A) să fie organul răspunzător de asigurarea semințelor de soi și a materialului săditor atît pentru nevoile interne, cît și pentru export. Prin institutele 
sede de profil — Institutul de «Aeetări pentru cultura cerea- ®or. Institutul de cercetări psitru cultura cartofului și a sfeclei de zahăr, Institutul de cercetări pentru legumicultura și floricultură, Institutul de cercetări pentru pomicultură,

Institutul de cercetări pentru viticultură și vinificație etc — el are obligația să stabilească zonele pedo-climatice favora­bile, să elaboreze instrucțiuni privitoare la producerea se­mințelor de soi și a materia­lului săditor (obligatorii pen­tru toate unitățile agricole), să verifice în cîmp culturile etc. De subliniat faptul că 
prin măsurile luate s-a întă­
rit răspunderea pentru valoa­
rea biologică a semințelor de 
soi și a materialului săditor, 
I.C.C.A. avînd obligația să 
certifice calitatea produselor 
pe baza actelor de recunoaște­
re eliberate de institutele sale 
de profit și a buletinelor de 
analiză furnizate de laboratoa­
rele de controlul semințelor 
din subordinea direcțiilor a- 
gricole județene. Ordinul C.S.A. atrage atenția că pu­nerea în circulație a semin­țelor de soi și a materialului săditor degradate sau .necores­punzătoare sine vați nară

va atrage după sancționarea celor vino- pe cale penală, discipli- sau administrativă, după

1 Cu patru

luni

înainte

de termen

zinc de la din Tîrnă- patru luni capacitatea s-a realizat

TÎRNAVENI (de la coresp. R. 1.). — Intrată în funcțiune la finele anului trecut, insta­lația de oxid de Combinatul chimic veni a atins cu înainte de termen proiectată. Aceastaprin redimensionarea instala­ției de absorbție a gazelor la linia de cuptoare, filtre și am­balare. Prin modificările adu­se s-a obținut și o creștere a capacității de producție de două mii tone anual.
în rîndurileMarca fabricii „Mătasea populară" din București se bucură de frumoase aprecieri 

cumpărătorilor din țară și de peste hotare. Numai în cursul acestui an s-au lansat peste 200 de 
desene în 1 150 de poziții coloristice la diverse articole de confecții și galanterie (rochii, baticuri 

etc.). în clișeu: Se studiază noile produse propuse de colectivul de creațieFoto : ȘTEFAN MARINESCUPE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT
TELEGRAMAMinistrul afacerilor externe al Republicii Arabe Unite, Mahmud Riad, a trimis o tele­gramă ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, prin care mulțumește pentru mesajul transmis cu prilejul zilei naționale a Republicii Arabe Unite.

de securitate, dată sărbătorită la 30 au- Consiliulorganizatparticipat Securității o întîlnire scriitori și
HB Cu prilejul celei'de a 20-a aniversări de la crearea organelor care va fi gust a.c„ Statului, a la care auredactori ai unor publicații cen­trale și militare, reprezentanți ai radio-ului și televiziunii.Luînd cuvîntul în fața invita-

*

„Balta Brăilei" noul restaurant cu specific pescăresc din Brăila

ților, generalul locotenent Ni- colae Doicaru, vicepreședinte al Consiliului, a vorbit despre activitatea desfășurată de apa­ratul de securitate sub con­ducerea partidului și cu ajuto­rul maselor, pentru prevenirea și lichidarea uneltirilor dușmă­noase îndreptate împotriva sta­tului nostru.Vorbitorul s-a referit apoi la măsurile organizatorice luate, respectiv la constituirea Consi­liului Securității Statului, la a- plicarea în cadrul acestui organ a principiului muncii și condu­cerii colective, ceea ce asigură respectarea neabătută a legali­tății socialiste, eliminarea ori­cărei posibilități de manifestare a abuzurilor și ilegalităților, înscăunarea unui climat nou de sinceritate și respect în relațiile cu masa de oameni ai muncii.Participanții au fost informați cu privire la manifestările care au loc în perioada de pînă la 30 august a. c., în unitățile cen­trale și teritoriale de securitate.Discuțiile purtate au dat ce­lor de față posibilitatea unei cu­noașteri mai amănunțite a ca­racterului securitățiisprijinului larg de bucură acesta în rindul cetățe­nilor patriei.
muncii aparatului statului precum și a care se

r IfflS! O delegație de specialiști în gerontologie, balneolo­gie și turism, din care fac par­te, printre alții, prof. dr. Ana Aslan, director al Institutului de geriatrie și prof. Traian Din- culescu, director al Institutului de balneologie și fizioterapie, din București, a plecat în Dane­marca, unde va avea Ioc un schimb de experiență privind turismul pentru cură balneară și vor fi prezentate o serie de conferințe, ilustrate cu filme, despre tratamentul balneoclima­teric în țara noastră. Delegația se va deplasa, de asemenea, în Suedia.

duse în valoare de 608 milioane de lei. Planul pe 7 luni a fost depășit cu aproape 52 milioane de lei.

I».»***

în cadrul celui de-al X- lea Festival internațional al filmului turistic, care a avut loc Ia Marsilia, juriul a acordat „Diploma pentru realizare ar­tistică", filmului românesc „Printre pelicani", prezentat de Oficiul Național de Turism.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Aniversarea

Republicii Singapore

O SPORT o SPORT o SPORT o SPORT o
• Velodromul Dinamo din Capitală va găzdui la sfîrșitul ■estei săptămîni un concurs .îternațional de ciclism la care vor participa cei mai buni pistarzi de la Steaua și Dina­mo, precum și cei de la clubul Dynamo Gera (R.D. Germană), în programul concursului fi­gurează următoarele viteză (eliminatoriu neu) ; urmărire pe 1 000 m cu start de cursa italiană și semifond.Sîmbătă 10 august întrece­rile vor începe la orele 16, iar duminică 11 august la orele 9,30.

probe ! și .tur- echipe, pe loc,

• întîlnirea internațională de ciclism desfășurată pe ve­lodromul din Copenhaga între echipele de pistarzi ale Dane­marcei și Cehoslovaciei s-a în­cheiat cu victoria gazdelor, învingătoare cu 8—2.în proba de 1 000 m cu start de pe loc, victoria a revenit danezului Peder Pedersen, marcat cu timpul de 1TO”9O/1OO, urmat de ceho­slovacul Pecka l’13”14/100. Proba de urmărire individuală (4 000 m) a fost cîștigată de Mogens Frey (Danemarca) cu 5’04“62/-00.

șalanger oficial al italianului Nino Benvenuti.
• După trei etape, în Turul ciclist al Slovaciei continuă să conducă rutierul cehoslovac Jan Smolik, urmat de compa­triotul său Jan Svorada — la’ 45”, Bernd Patzig (R. D. Ger­mană) — la 1’15” etc.Etapa a 3-a, Hnuste—Nove Zamky (207 km) a revenit polo­nezului Jarema, marcat cu timpul de 5h 29’03”.

• La Leeds în prezența a 30 000 de spectatori s-a desfă­șurat primul meci al finalei „Cupei orașelor tîrguri" la fot­bal între formațiile Leeds U- nited și Ferencvaros Buda­pesta. Victoria a revenit gaz­delor cu scorul de 1—0 (1—0)’.
• în turneul internațional de șah de la Polianica, după 3 runde conduc Adamski și Doda cu cîte 2 puncte, urmați de Simaghin 1,5 (1) Rezultate din runda Jansa (Cehoslovacia) damski (Polonia) Grombczewski (Polonia) — Smîslov (U.R.S.S.) 0—1 ; Fo- rintos (Ungaria) — Soos (Ro­mânia) remiză: Simaghin(U.R.S.S.) — Doda (Polonia) 1—0 ; Bilek (Ungaria) — Pîde- vski (Bulgaria) remiză.

• Fostul campion mondial 
de box la categoria mijlocie, negrul american Emile Grif­fith, l-a învins la puncte în 12 reprize pe Gypsi Joe Harris, intr-un meci disputat la Phila­delphia. De remarcat că, po­trivit clasamentelor Consiliu­lui mondial al boxului profe­sionist, Griffith este considerat

puncte.a 3-a i— A-remiză ;
Pronosticul ziarului nostru

la concursul Pronosport

RS3 în municipiul Tg. Mureș a început construcția unei moderne policlinici. Clădirea, dispunînd de patru nivele, va adăposti 20 de cabinete pentru 10 specialități, un complex de laboratoare, un centru de sto­matologie, servicii terapie etc.

E® Fondul de bază al Biblio- tecii centrale universitare din Cluj a sporit în ultimul an cu aproape 39 000 volume, pro­venite în majoritatea lor din achiziții și donații. Printre oa­menii de știință din Cluj care au făcut importante donații personale se numără acad. C. Daicoviciu, prof. dr. docent Al. Roșea, prof. dr. docent V. Vătă- șianu și alții. De asemenea, o serie de universități și instituții științifice de peste hotare — din Cehoslovacia, Cuba, Unga­ria, Anglia, Franța, S. U. A. și alte țări — au donat biblio­tecii clujene numeroase lucrări științifice și beletristice. în a- celași timp,zării unor schimburi de cărți și periodice cu străinătatea, bi­blioteca a selecționat peste 15 000 volume.

Se împlinesc astăzi trei ani de cînd Singapore, prin retragerea din Fe­derația Malayeză, și-a dobîn- dit independența, proclamîn- du-se republică. De atunci, in Insula-oraș, situată la extre­mitatea sudică a peninsulei Malacca și despărțită de ea printr-o strîmtoare de trei ki­lometri și jumătate, la răscru­cea căilor de apă ale oceane­lor Indian și Pacific, au avut loc numeroase prefaceri pe lărîm economic și social. Toate converg spre înfăptui­rea unui program de indus­trializare, menit să asigure propășirea economiei și ridi­carea nivelului de trai al celor două milioane de locui­tori.Prielnica sa poziție geogra­fică a făcut ea Singapore să ajungă un important centru comercial internațional, „Sin- gapura" („Orașul leului", în limba sanscrită) fiind al cin­cilea port din lume în ceea ce privește tonajul vaselor ce fac escală aici. Pe teritoriul insulei, cu o suprafață de nu­mai 580 km.p., sînt exploata­te zăcăminte de bauxită, co­sitor, argint, petrol și se prac­tică agricultura pe plantații de cauciuc, cocotieri, ananas, tutun. O deosebită atenție este acordată creării de noi obiective industriale care — concomitent cu lărgirea și modernizarea portului, ca e-

lement esențial al intensifică­rii comerțului maritim inter­național — asigură economiei naționale a Singaporuluj ja­loanele dezvoltării sale în vi­itor.Pe plan extern, Singapore promovează o politică de ne­utralitate și neaderare la pac­te militare, militînd, totoda­tă, pentru statornicirea unor relații reciproc avantajoase cu toate țările, indiferent de sis­temul lor politico-social. în acest context se situează si dezvoltarea legăturilor între Republica Socialistă Româ­nia și Republica Singapore. Un factor însemnat al acestei colaborări îl constituie vizita pe care a întreprins-o acum doi ani, în țara noastră, Lee Kuan Yew, primul ministru al statului Singapore, și vizita din primăvara anului trecut, în Singapore, a ministrului afacerilor externe al Româ­niei. Corneliu Mănescu. La 18 iunie 1968. ambasadorul României a prezentat scriso­rile sale de acreditare preșe­dintelui Republicii Singapo­re, Iusof bin Ishak.Cu prilejul sărbătorii sale de astăzi, poporul român u- rează statului suveran și in­dependent Singapore noi iz- bînzi pe calea propășirii so- cial-economice, sub semnul păcii și înțelegerii dintre po­poare.

Vedere din Singaporede roentgen
jO Un magazin mobil, de tip cabană, în stil moldove­nesc, primul dintr-o serie de construcții prefabricate similare, a fost realizat de cooperativa „Unirea" din Tg. Neamț. Ma- gazinul-cabană, datorită tructive, vînzarea traseele bâlciuri, în diverse puncte aglo­merate.

din Tg. Neamț.ușor detașabil proporțiilor sale cons- va fi utilizat pentru de diferite mărfuri, pe turistice, la tîrguri și
■ întreprinderile industriale din județul Hunedoara au livrat anul acesta la export pro-

întreprinderea „Nufărul" din Ca­pitală va deschide zilele acestea, pe calea Rahovei nr. 2, incă o curățăto­rie chimică rapidă. Noua unitate, a treia de acest fel din Capitală este dotată cu utilaj mo­dern și are o capa­citate de curățat diferite articole îmbrăcăminte greutate de 400 pe zi.Intr-un stadiuvansat de execuție se află și construc­ția complexului in­dustrial de spălăto­rie și curățătorie chimică din cartie­rul Militari. El va

de în kg
a-

fi alcătuit dintr-o secție, în care se vor putea spăla peste 10 tone de lenjerie pe zi, o u- nitate de curățat chimic, cu o capa­citate de trei tone pe zi, una pentru curățarea chimică a covoarelor, pre- cum și o vopsitorie. Punerea în func­țiune a noului com­plex este prevăzută pentru trimestrul IV al acestui an. Totodată, unitatea ,,Nufărul", din stra­da Negustori, se va profila în curățăto­rie rapidă cu o ca­pacitate de peste 800 kg pe zi.

Uzinele „Electro­nica" din Capitală au in pregătire noi tipuri de radiore­ceptoare și televi­zoare. în cursul a- cestei luni, va fi produs într-o for­mă nouă de pre­zentare, radio- receptorul cu tu­buri electronice „Darclee—4“.De asemenea, fa­milia radio-recep- toarelor portabile se va îmbogăți în curind, eu un nou aparat denumit „Albatros", avind patru lungimi de undă.

în vederea reali-

Joi seara, Ansamblul fol- doric breton, din Franța, aflat în turneu în țara noastră, a prezentat un spectacol la Si­ghișoara,francezi, și-au dat concursul și membrii al sindicatelor din Sighișoara.
Alături de artiștiiAnsamblului folcloric

Ansamblul folcloric de cîntece și dansuri, din R. P. Mongolă, care a partici­pat la cel de-al IX-lea Festi­val Mondial al Tineretului și Studenților de la Sofia, este, începînd de astăzi, oaspetele țării noastre. Ansamblul, com­pus din 60 de persoane, va da spectacole sîmbătă la Pitești și duminică la Giurgiu. Luni, ■ 12 august va avea loc la Bucu­rești un spectacol de gală prezentat de artiștii mongoli.
CUM VA FI VREMEA

In zilele de 10, 
11 și 12 august 
vremea va fi ușor 
instabilă, cu cer 
temporar noros. 
Vor cădea ploi lo­
cale sub formă de 
averse. Vînt po­
trivit. Tempera­
tura minimă va fi

cuprinsă între 10—20 grade, iar cea 
maximă între 20—28 grade.

La munte: Vremea va fi în gene­
ral instabilă, cu cerul mai mult no­
ros. Vor cădea ploi, mai ales sub 
formă de averse. Vînt potrivit. Tem­
peratura ușor variabilă.

La mare : Vremea ușor instabilă, 
cu cerul schimbător, favorabilă a- 
verselor de ploaie. Vînt slab pînă la 
potrivit. Temperatura ușor variabilă.

Cînd „brațul de pază' devine „mină lungă

în legătură cu situația 
din NigeriaABA 8 (Agerpres). — Lide­rul biafrez Odumegwu Oju- kwu„ care a participat după cum s-a anunțat la ședința de deschidere a negocierilor de pace de la Addis Abeba, a re­venit joi la Aba. El a luat ho- tărîrea de a nu mai conduce delegația biafreză la actualele negocieri, deoarece șeful gu­vernului federal, generalul Gowon. a refuzat invitațiile ce i-au fost adresate de către îm-

★LAGOS 8 (Agerpres). — In­tensificarea luptelor dintre forțele federale nigeriene și trupele biafreze împiedică des­fășurarea operațiunilor de aju­torare a celor peste 250 000 de refugiați din sectorul Ikot. Ek- pene, una dintre regiunile greu lovite de îndelungatul conflict militar, — a declarat un reprezentant al Crucii Roșii Internaționale. El a menționat că echipele Crucii Roșii au fost nevoite să părăsească, din cau­za ostilităților, orașul Awgu, situat la sud de fosta capitală biafreză, Enugu, și localitatea Asaba de pe țărmul vestic al fluviului Niger, care a foSt cu­cerită de federali cu zece luni în urmă. în condițiile războiu­lui — a subliniat el — viața membrilor echipelor Crucii Roșii este în permanentă pri­mejdie. Reprezentantul Crucii Roșii a arătat însă că, în po­fida tuturor greutăților, două avioane ale Crucii Roșii, trans- portînd alimente și medica-

păratul Haile Selassie și Or­ganizația Unității Africane ue a sosi Ia rindul său la AdJis Abeba.într-o declarație oficială ptr- blicată miercuri noaptea la Aba, guvernul biafrez acuză din nou guvernul federal de a tărăgăna în mod deliberat tra­tativele de pace, în scopul ob­ținerii unei soluții militare înainte de încheierea negocie­rilor.
★ ★mente pentru victimele războ­iului, au putut ajunge la Enu­gu și Calabar.Se așteaptă ca pînă la sfir- șitul lunii august Crucea Ro­șie Internațională să trimită ajutoare sporite populației care se află într-o situație tra­gică după 14 luni de război.

★NEW YORK 8 (Agerpres). — Reprezentantul secretarului general al O.N.U., U Thant, pentru Nigeria, Nils Gussing, a părăsit joi New Yorkul, în- dreptîndu-se spre Geneva, de unde urmează să plece spre Lagos. La Geneva, Gussing se va intîlni cu reprezentanții Crucii Roșii Internaționale și cu directorul general al Fon­dului O.N.U. pentru copii, Henry Labouisse. care au re­venit recent din Nigeria. La Lagos, Gussing va examina cu autoritățile nigeriene posibili­tățile de a venj în ajutorul victimelor foametei din Bia- fra.
Grefă de inimă reușită in Japonia

• Cîștigătorul ultimei ediții 
a Țuruluj ciclist al Franței, olandezul Jan Janssen și-a adăugat încă o victorie în pal­mares. Luînd startul alături de 73 de concurenți în cursa cicli6tă de la Ussel, Janssen a terminat învingător, cronome­trat pe distanța de 158 km. cu timpul de 4hl3”s t

1. Steaua—F.C. Argeș2. Rapid—Petrolul3. Vagonul—Jiul4. Dinamo Bacău—„U“-Cluj5. Crișul—Farul6. Politehnica Iași—Pro­gresul7. A.S.A. Tg. Mureș—Dinamo București8. ,.U". Craiova—U-T.A.9 Dunărea—Politehnica Galați10. Progresul Brăila—Steagul Roșu11. Gloria Birlad—Electro­nica12. Medicina Cluj—Industria sirmei13. C. F. R. Arad—C. F.Timișoara R.
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Procesul, încheiat de curînd la judecătoria Craiova, cu pedepse pe deplin meritate pentru infractori, constituie epi­logul unor matrapazlîcuri împlicînd o rețea de cîteva zeci de oameni certați cu legalitatea.în vreme ce foștii condu­cători ai întreprinderii de panificație din Craiova își disputau supremația ajun- gînd pînă la încăierări și permițînd manevre dubioa­se cu fondurile întreprinde­rii, unii salariați, ceva mai practici, țeseau în netulbu­rată tihnă pînza unor afa­ceri murdare care au adus pagube de peste 200 000 lei avutului obștesc și preju­dicii intereselor cumpărăto­rilor. Menționăm pe scurt mijloacele de care s-au fo­losit pentru a-și atinge sco­purile necinstite : 1) modi­ficarea documentelor de li­vrare și transport ale pîinii negre cu cartofi în sensul decontării acesteia ca pîine

neagră simplă, și însușirea diferenței de 0,50 lei la ki­logram din prețul de vînza- re în dauna avutului obș­tesc, 2) vînzarea pîinii ne­gre simple drept pîine cu cartofi, în dauna buzunaru-
răsplata după faptele să- vîrșite : 20 de ani închisoare și confiscarea totală a ave­rii. în ierarhia fărădelegi­lor și a pedepsei este urmat de magazionerul Florea Năstase Marin, căruia i-au

CRONICA JUDICIARA
■' ■_____ • a f. -■__ •__ ■________ •__ ___

lui cetățenilor, 3) produce­rea de pîine integrală sub greutatea prevăzută sau in­suficient coaptă (ca să nu se observe lipsa la cîntar), prejudiciind atît sănătatea cît și punga cetățenilor.împărțirea veniturilor ilicite se făcea pe cote bine stabilite. Lui Nicolaie Ghi- lici, șeful secției pentru producția celor două sorti­mente de pîine, îi revenea grosul prăzii. Tot lui i-a revenit „partea leului" și la

revenit 17 ani închisoare și confiscarea averii.Fostul contabil șef Gheor­ghe Predeșcu. care s-a pre­tat să devină din ochi de veghe și braț de pază, o hrăpăreață „mină lungă", copios „retribuită" pentru acoperirea acestei rețele subterane de afaceri negre a primit 12 ani închisoare. Au fost în total adminis­trate pedepse privative de libertate unui număr total de 45 de inculpați — între

6 luni închisoare și 20 de ani. Pe lingă personaje din categoriile menționate, în alcătuirea grupului de in­fractori mai intrau maiștri de la fabrica de pîine, dis­tribuitori și vînzătoare, a- flați ierarhic spre baza aces­tei piramide a fărădelegilor în vîrful căreia trona Nico- laie Chiliei. întreaga rețea era cu grijă ocrotită de fos­tul șef contabil Gheorghe Predeșcu.O literă modificată în do­cumentele de livrare și p.n.c. (plinea neagră cu car­tofi) devenea p.n.s. (pîine neagră -simplă) sau vice­versa. O altă literă pusă în acțiune — litera legii drepte și necruțătoare cu cei ce atentează la integri­tatea avutului obștesc și a bunăstării sociale — și gru­pul acesta de răufăcători de cea mai insalubră speță a fost neutralizat.

TOKIO 8 (Agerpres). — O 
echipă de chirurgi japonezi a 
efectuat în cursul nopții de 
miercuri spre joi o operație 
de transplantare de inimă ți­
nui tînăr in virstă de 18 ani — 
anunță agențiile de presă. O- 
perația, care a durat trei ore 
și jumătate, a fost făcută la 
Colegiul medical din Sapporo, 
centrul administrativ al insu­
lei Hokkaido. Echipa de chi­
rurgi de la Sapporo este for­
mată din 20 de medici, con­
dusă de profesorul Juro Wada. 
„Donatorul", a cărui identitate 
nu a fost dată publicității,

este un ' bărbat de 20 de ani, 
decedat in urma unui accident 
de circulație. Aceasta este pri­
ma operație de acest gen rea­
lizată în regiunea Extremului 
Orient.

Intr-o declarație făcută co­
respondentului agenției U.P.I., 
unul din membrii echipei de 
chirurgi japonezi, dr. Fusa- 
yoshi Tomita, a arătat că o- 
perația de transplantare a ini­
mii a fost încununată de suc­
ces. El a precizat că pacientul, 
țînărul Miyazaki, suferea de 
mai mulți ani de inimă, iar 
șansele sale de supraviețuire 
erau minime.

ANKARA: Convorbiri 
in problema cipriotă

ION BECHERII
Corespondentul 

„României libere'

ISTANBUL 8 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Turciei Ihsan Sabri Caglayan- gil a avut joi la Istanbul o îndelungată întrevedere cu Rauf Denktash, liderul ciprio- ților turci care se află într-o vizită oficială în Turcia pen­tru a informa pe interlocuto­rii săi despre rezultatele re­centelor tratative pe care le-a dus cu reprezentanții ciprioți- lpr greci privind soluționarea divergențelor dintre cele două

comunități ale insulei. La sfîrșitul convorbirilor mi­nistrul de externe turc a de­clarat ziariștilor că discuțiile care au avut loc pină în pre­zent la Nicosia între liderii ce­lor două comunități din Ci­pru sînt încurajatoare. EI a anunțat că cea de-a doua fază a convorbirilor dintre ciprio- ții greci și turci va fi mult mai scurtă și va începe la 29 august.



nr. "403 — 9.VIII.1968 — pag. a 6-a ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ „România liberă'*

VIETNAMUL DE SUD

Poziții întărite americano- 
saigoneze bombardate 

de forțele patriotice
SAIGON 8 (Agerpres). — în ultimele 24 de ore au conti­nuat luptele dintre detașamentele forțelor patriotice și tru­pele americano-saigoneze în mai multe regiuni din Vietnamul de sud.

Ambasadorul român
la Buenos Aires

primit

de președintele
Argentinei

în cursul zilei de miercuri, în regiunile septentrionale din apropierea zonei demilita­rizate, anunță agențiile de presă, au avut Ioc lupte vio­lente între forțele F.N.E. și u- nități ale primei divizii de trupe aeropurtate ale S.U.A. Luptele s-au desfășurat în a- propierea localității Quang Tri. Agenția France Presse menționează că în această re­giune au fost semnalate în ul­timul timp concentrări ale for­țelor patriotice în jurul pozi­țiilor întărite americano-saigo­neze. în același timp, tru­pele saigoneze și unități ale infanteriei S. U. A. au în- tîmpinat o puternică rezis­

tență din partea forțelor pa­triotice în zona „pădurii pier­dute" din apropierea localită­ții U Minh, la 170 km sud- vest de capitala sud-vietna- meză.Joi dimineața, patrioții au e- fectuat mai multe bombarda­mente asupra pozițiilor întă­rite americano-saigoneze în Delta fluviului Mekong, pro­vocând inamicului grele pier­deri.în același timp, avioane a- mericane de tip „B-52“ au bombardat presupuse concen­trări ale forțelor patriotice în regiunile din apropierea capi­talei sud-vietnameze.

(Ager- pleca- post.

Condamnări la moarte 

la Port au Prime
100 PUTEA fl ANTICIPATE > 

CUTREMURELE ?

Dezbaterile Consiliului 
de Securitate în urma incidentului 

iordaniano-israelian

BUENOS AIRES 8 pres). — în legătură cu rea definitivă de la Dumitru Fara, ambasadorulRepublicii Socialiste România la Buenos Aires, a fost primit la 5 august a.c., de către pre­ședintele Argentinei, Juan Carlos Ongania. Cu acest pri­lej, între președintele Argen­tinei și ambasadorul român a avut loc o convorbire cordia­lă La cocteilul oferit de amba­sadorul D. Fara au participat ambasadorul A. Cobo Lavalle, director general în Ministerul Relațiilor Externe Argenti­nian, funcționari superiori din același minister, ca și clin alte ministere și instituții din Buenos Aires, oamenicultură și artă, oameni de a- faceri, ziariști și origină română Argentina.

După reprimarea demonstrațiilor de stradă și lichidarea rezistenței studenților baricadați în clădirile unor școli și institute de invățămint superior din Mexico City, imobi Iele respective au fost puse sub paza poliției și armatei. Cu toate acestea, pe numeroase ziduri ale clădirilor aflaie sub paza polițienească și militară, au apărut inscripții cu- prinzînd revendicările studenților, așa cum se poate vedea în fotografia de mai sus.
intensificarea acțiunilor frontului

de [liberare din Mozambicdecetățeni stabiliți de în
DAR ES SALAAM 8 (Ager­pres). — Patrioții din Mozam- bic și-au extins atacurile asu­pra trupelor colonialiste por­tugheze pe un front de 900 mile, de la Capul Delgado

NEW YORK 8 (Agerpres). •— Miercuri au fost reluate dezbaterile Consiliului de Se­curitate în problema plîngerii Iordaniei împotriva Israelului, ea urmare a atacului lansat de forțele aeriene israeliene îm­potriva teritoriului iordanian. Reprezentantul Iordaniei, care a luat primul cuvîntul, s-a re­ferit la misiunea reprezen­tantului special el secretaru­lui general al O.N.U., Gunnar Jarring, subliniind că singu­rul mijloc de a face să progre­seze misiunea acestuia este ca Consiliul „să acționeze ener­gic pentru a face să înceteze agresiunea israeliană împo­triva Iordaniei". Reprezentan­tul Israelului consideră, pe de

altă parte, că misiunea lui Jarring ar putea duce la pro­grese numai în cazul cînd raidurile teroriste lansate de pe teritoriul iordanian vor în­ceta. Delegații Siriei și Iraku­lui au condamnat raidurile Is­raelului împotriva Iordaniei.Delegatul Danemarcei. Otțo Bortb, a deplîns „raidurile ma­sive" declanșate de forțele is­raeliene, precum și „toate ce­lelalte acte de violență de-a lungul liniei de încetare a fo­cului". El și-a exprimat spe­ranța că părțile vor respecta de aici înainte încetarea focu­lui.Lucrările Consiliului au fost aminate pînă vineri la ora .14,00 GMT.

Politica agrară a guvernului japonez, provoacă nemulțu­miri in rîndurile țărănimii. Prin mijloace de luptă variate — mitinguri și demonstrații, greve de protest etc. — ță­ranii japonezi se opun acestei politici, ca și unor tendințe de a rechiziționa anumite terenuri în scopuri militare în­deosebi pentru amplasarea unor baze militare americane. Fotografia înfățișează o demonstrație a țăranilor pe străzile capitalei Japoniei, în sprijinul revendicărilor lor

Luptele din Yemenul de sud
ADEN 8 (Agerpres). — pă cum a anunțat postul de radio Aden trupele guverna­mentale ale Republicii Popu­lare a Yemenului de sud, au reușit să zdrobească rezistența elementelor dezidente în doua localități. Beihan și Nakba din cea de-a patra provincie a ță­rii. Forțele guvernamentale au

i

Du- capturat numeroși prizonieri precum și o importantă canti­tate de arme și muniții.Postul de radio precizează că cele două localități consti­tuiau principalele centre de rezistență ale rebelilor în cea de-a patra provincie a Repu­blicii Populare a Yemenului de sud.
Normalizarea situației 

din Congo (Brazzaville)
BRAZZAVILLE 8 (Agerpres) Postul de radio a arătat, de

<>I
i

din nordul țării pînă în regiu­nea sudică Tete — a declarat președintele Frontului de Eli­berare din Mozambic, Eduardo Mondlane, cu ocazia unei con­ferințe de presă ținute la Dar Es Salaam. „în momentul de față — a relevat președintele Frelimo — noi am depășit sta­diul operațiunilor de guerilă și lansăm atacuri directe asu­pra fortificațiilor portugheze". Ca urmare a intensificării ac­țiunilor Frontului de Eliberare din Mozambic — a Mondlane — trupele gheze se află într-o tot mai dificilă, iar numeroase baze ale colonialiștilor au fost izolate. „Se poate spune că în prezent numai aviația . portu­gheză ia parte activă la lupte” — a menționat el.Eduardo Mondlane a subli­niat, totodată, că patrioții in­tenționează să-și extindă raza de acțiune dincolo de fluviul. Zambezi, chiar dacă guver­nul portughez va trimite noi trupe în Mozambic. El a ară­tat că trupele colonialiste por­tugheze primesc sprijin din partea guvernului rasist al Re­publicii Sud-Africane și din partea N.A.T.O.

arătat portu- situație

PORT AU PRINCE 8 (Ager­pres). — Un tribunal militar din Port au Prince a condam­nat la moarte 10 persoane care au făcut parte din grupul de exilați haitieni, debarcați pe insulă la 20 mai. Gerard de Catalogne, principalul purtă­tor de cuvînt al guvernului a declarat în cursul procesului că cele 10 persoane condamna­te au fost antrenate într-o ta­bără specială situată pe Insula Inagua din Arhipelagul Baha­mas. Surse oficiale au decla­rat că procesul diplomatului britanic John Knox acuzat de a fi avut legături cu grupul care a efectuat debarcarea și bombardarea capitalei haitiene va începe săptămîna viitoare.Surse haitiene au arătat că tribunalul militar îl acuză pe Knox de a fi ajutat Ia organi­zarea invaziei. La rîndul său, ziarul haitian „Le Monde Nou­veau" îl califică pe Knox drept „agent al spionajului britanic".
Grave inundații 

in India
NEW DELHI 8 (Agerpres). 

— După ploi deluviene care 
au durat mai multe zile, asu­
pra Indiei s-au abătut grave 
inundații care afectează peste 
un milion de persoane. Se re­
latează că, in urma revărsării 
riurilor Țapi și Narmada, por­
tul Surat, situat la 400 km 
nord de Bombay, a fost aco­
perit complet de apă. Inter­
venția armatei a permis sal­
varea a 10 000 de persoane, 
care au fost evacuate de ur­
gență. In stalul Gujarat, apro­
ximativ 50 de persoane sînt 
date dispărute. Primul minis­
tru al provinciei, Hitendra 
Desai, care a survolat regiu­
nea inundată, a declarat că 
situația ..este foarte gravă" și 
că „s-au înregistrat pagube 
considerabile"

Recentul cutremur din Filipine ar fi consecința directa 
a expansiunii fundului oceanelor

— După cum informează a- gențiile de presă, la Brazzaville viața a revenit treptat la nor­mal. Au fost deschise din noupiețele orașului, magazinele, cinematografele. în capitala țării au fost anulate restric-țiile de circulație instituite la sfîrșitul săptămînii tre­cute, a anunțat postul de ra­dio „Vocea revoluției congo­leze".

asemenea, că la 8 august a a- vut loc prima ședință a gu­vernului provizoriu al țării. La 9 august urmează să aibă loco reuniune a Consiliului Na­țional al Revoluțjei din care fac parte 30 de personalitățipolitice ale țării. Acest Consi­liu, după cum s-a anunțat la Brazzaville, va elabora și co­ordona activitatea partidului și statului.
IOKIU: Rezoluția Conferinței internaționale 

pentru interzicerea armelor nucleare
TOKIO 8 (Agerpres). — Pre­sa japoneză a publicat rezolu­ția adoptată de Cea de-a 14-a Conferință internațională pen­tru interzicerea armelor atomi­ce și cu hidrogen, care și-a desfășurat lucrările la Tok’o în zilele de 3—5 august. în a- cest document se subliniază ne­cesitatea organizării unei am­ple campanii de protest împo­triva agresiunii, americane în Vietnam, pentru lichidarea tratatului de securitate japono-

american, pentru retragerea bazelor militare ale S.U.A. de pe pămîntul nipon.„Chemăm toate organizațiile democratice și oamenii de bu­nă credință, se arată în rezo­luție, la acțiuni unite în ca­drul campaniei pentru strînge- rea de semnături în favoarea interzicerii folosirii armei nu­cleare și pentru lichidarea tra­tatului de securitate japono-a- merican".
Corespondență din New York de la Anthony Ray

RICHARD NIXON ALES CANDIDAT
AL PARTIDULUI REPUBLICAN

7iîrziu, în seara de 
miercuri spre joi, cînd 
și delegații statului Wis­

consin au anunțat că sprijină 
investirea lui Richard Nixon 
în calitate de candidat oficial 
al republicanilor pentru ale­
gerile prezidențiale, toți par- 
ticipanții la convenția G.O.P. 
(Grand Old Party, cum este 
denumirea partidului) au în­
țeles că zarurile fuseseră a- 
runcate. Cu voturile din Wis­
consin, Nixon obținuse deja 
majoritatea necesară învesti­
turii și nu mai era nevoie de 
continuarea scrutinului. După 
cum s-a văzut pe micul ecran 
— convenția a fost transmisă 
pe toate canalele televiziunii 
— unul din rivalii lui Nixon, 
guvernatorul de California. 
Reagan, a venit imediat in 
sală să-l felicite pe învingător 
și să propună proclamarea lui 
drept candidat „cu unanimi­
tate de voturi" — considerîn- 
du-se că s-a efectuat o „recti­
ficarea scrutinului. Sugestia 
lui Reagan a fost acceptată și, 
in acest fel, momentul cel 
mai important al convenției 
a fost consumat. Piuă atunci, 
ceilalți participanți la cursa

pentru candidatura republi­
cană rămăseseră mult in ur­
mă : Nelson Rockefeller 277 
voturi, Ronald Reagan 182 
de voturi, alte persoane 82 
de voturi.

Richard Nixon, candidatul 
G.O.P. în alegerile de la 5 
noiembrie pentru președinția 
Statelor Unite, este in virstă 
de 55 de ani. In 1952, el a 
candidat pentru vicepreședin- 
ția americană — împreună cu 
generalul Eisenhower ■.— și a 
fost ales, menținîndu-se pe 
locul doi la conducerea State­
lor Unite timp de opt ani“, pe 
parcursul a două legislaturi. 
In 1960, Richard Nixon, de­
semnat candidatul G.O.P., a 
pierdut alegerile prezidenția­
le în favoarea candidatului 
partidului democrat John 
Kennedy, cu o diferență de 
numai 113 057 voturi. In 1966, 
după ce suferise o înfrîngere 
și in alegerile pentru postul 
de guvernator al Californiei, 
Nixon s-a retras din activita­
tea politică. Ulterior, a deve­
nit însă evident că unii lideri 
ai G.O.P., care încercau să 
refacă o parte din prestigiul 
pierdut de partid după eșecul __________________ ft_____________________________

candidatului său ultra-extre­
mist de dreapta Goldwater 
în fața președintelui Johnson, 
la scrutinul din 1964, contau 
încă pe Richard Nixon. La 1 
februarie, în acest an, fostul 
vicepreședinte a anunțat că 
va încerca să obțină din nou 
candidatura. In cele șase ale­
geri preliminare la care a luat 
parte, Nixon a ciștigat și s-a 
impus ca unul din virtualii 
candidați.

In legătură cu convenția re­
publicană de la Miami Beach, 
un comentator sublinia faptul 
că liderii G.O.P. sint conști- 
enți de „divorțul care s-a pro­
dus între opinia publică și 
conducătorii administrației în 
problema războiului din Viet­
nam". Spre deosebire de plat­
forma pe care se situa in 
urmă cu patru ani Goldwater, 
care critica „modestia" ma­
șinii de război aruncate în 
agresiunea din Vietnam, ac­
tualul program republican se 
referă nu numai la aspectul 
militar al războiului vietna­
mez, dar șl la necesitatea în­
cheierii lui. Cu toate acestea, 
se consideră că Nixon nu do­

Lucrările Congresului internațional
de entomologie

Informațiile transmise de observatoarele astrono­mice din Tokio și Berkeley (Australi,a) au arătat că violentul cutremur de pă- mînt care a zguduit recent Filipinele, soldat cu peste 200 de morți și cîteva sute de răniți, a avut epicentrul la aproximativ 200—250 km de Manila, respectiv către extre­mitatea septentrională a gro­pii Filipinelor. După aprecie­rea .geofizicienilor, această localizare ilustrează legătura care ar exista între fenome­nele seismice și teoria recen­tă a expansiunii fundurilor oceanelor.. Specialiști de renume mon­dial susțin că scoarța fun­dului oceanelor alunecă ne­încetat dinspre regiunile înalte, âșa numitele dorsale, către cele joase, împingînd încontinuu înaintea ei vechea scoarță oceanică, formată dea- lungul a sute și sute de ani. Există părerea că cea mai mare cantitate de „scoarță oceanică veche" este înghițită de gropile oceanice. Totul se petrece ca și cum crusta alu­necă pe un plan înclinat de aproximativ 30 de grade, coborînd în abisuri care une­ori ating adîncimi de 700 km. Aceste alunecări, evident, nu se pot produce fără a provoca o cădere. Brusca prăbușire a unor imense suprafețe de scoarță oceanică provoacă a- tunci seismele, care se propa­gă dealungul planului încli­nat și vor avea centre ale cutremurului cu atît mai pro­funde cu cit adincimea gropii este mai mare. Cercetările efectuate dealungul ultimelor patru decenii au confirmat că gropile oceanice sînt zone de intensă activitate seismi­că și vulcanică. De pildă, crusta care vine de pe dorsala Pacificului, situată în regiu­nile ecuatoriale din apropie­rea Americii de Sud către gropile formînd mai multe ghirlande în apropiere de Asia, are o deplasare pe di­recția est-vest.Extrapolînd datele deja cu­noscute cu cele presupuse, specialiștii au calculat ritmul

mijlociu al expansiunii dife­ritelor părți ale fundului o- ceanelor. într-un articol pu­blicat recent în Journal of Geophisical Research, Xavier Le Pichon prezintă calcule făcute pentru Pacific. Pentru a absorbi surplusul de scoar­ță creat în estul Pacificului, gropile din vestul Pacificului tropica] trebuie să „înghită” între 8 .și 10 cm crustă pe an. In zona cutremurului filipi- nez este dț notat că groapa Filipinelor este precedată de groapa Marianelor, dar spe­cialiștii n-au reușit încă să stabilească cum se face re­partizarea scufundării scoarței oceanelor între cele două mari gropi.Seismul care a avut loc în Alaska î.n 1964 s-a .datcțrat alunecării bruște, în groapa Aleutinelor, a crustei oceani­ce produsă de mai multe sute de ; ani, într-un ritm de 4—5 cm pe an. Dacă calculele doctorilor Tobin și Sykes sînt juste, în unele regiuni din California și Alaska trebuie să se producă în curînd impor­tante mișcări seismice pentru că, în acele locuri, de zeci de ani nici un cutremur n-a avut loc.Cunosoînd viteza și direc­ția mișcării de expansiune dealungul axei dorsale, Le Pichon a calculat viteza și di­recția mișcării de compresiu­ne dealungul gropilor și lan­țurilor muntoase ■ recente. A- ceste calcule s-au dovedit a fi identice cu cele stabilite de doctorii Oliver și Sykes privind sensu] și intensitatea mișcărilor inițiale care au stat la baza unor cutremure de pămînt mai vechi.Dacă calculele și cercetă savanților în curs de efectre vor confirma pe, mai ție- parte teoria geofizicienilor privind relația dintre cutre­murele de pămînt și expan­siunea fundurilor oceanelor, atunci, în viitor, vor putea fi stabilite atit data la care va avea loc un seism, cit și arii­le periculoase, salvînd de la cataclism sute și sute de vieți omenești,
MOSCOVA 8 (Agerpres). — Corespondență de la S. Po- dină : în sălile Universită­ții „Lomonosov" din Moscova își desfășoară lucrările cel de-al 13-lea congres internațional de entomologie, la care participă j peste 3 000 de specialiști din 76 de țări. Din țara noastră parti­cipă un grup de 28 de entomo­logi de la Institutul de biologie „Traian Săvulescu" al Acade­miei, de Ia Muzeul de istorie naturală „Grigore Antipa" și de la diferite facultăți de speciali­tate din București și din alte centre universitare. Peste jumă­tate din aceștia prezintă comu­nicări. Astfel, doctor prof. Cons­tantin Manolache, membru co­respondent al Academiei Repu­blicii Socialiste România, care a condus și unele secții ale con­gresului. a prezentat lucrarea „Cercetări asupra biologiei, eco­logiei și lupta împotriva cără­

rește să transforme campania 
electorală care urmează să 
aibă loc într-o dezbatere de 
fond a actualei politici ame­
ricane față de Vietnam. De­
clarațiile sale — imediat după 
primirea investiturii — des­
pre faptul că nu va încerca 
să divizeze națiunea ameri­
cană sint considerate ca sem­
nificative în acest sens. El s-a 
pronunțat de gsemenea pen­
tru o reevaluare totală a an­
gajamentelor asumate de 
S.U.A. în străinătate.

Cu toate că manifestările 
prilejuite de convenție au fost 
planificate cu multă grijă — 
inclusiv momentele in care 
să se producă cîntărețele de 
muzică ușoară sau corurile, 
cu. prilejul antractelor muzi­
cale — în ultima zi a lucrări­
lor s-au petrecut și unele eve­
nimente neprevăzute. Este 
vorba de o serie de ciocniri 
violente care au avut loc la 
numai cîțiva kilometri de se­
diul convenției, în cartierul 
negrilor din Miami, și care 
au amintit cu putere delega- 
ților prezenți la forumul re­
publican de una din marile

probleme nerezolvate ale A- 
mericii. Încă în cursul dimine­
ții de miercuri, la convenție 
își făcuseră apariția două că­
ruțe trase de catiri, purtînd 
participanți la recentul marș 
al săracilor, care au evocat 
condițiile grele în care tră­
iesc negrii și discriminările la 
care ei sint supuși. Alți ma- 
nifestanți s-au plîns că aces­
te discriminări se reflectă 
chiar și în compoziția parti- 
cipanților la convenție, multe 
delegații din statele sudice 
neavînd nici măcar un singur 
delegat negru. Incidentele care 
au început în cursul serii au 
luat o mare amploare mai a- 
les după intervenția brutală 
a polițiștilor special instruiți 
în reprimarea demonstrații­
lor organizate de populația 
de culoare. S-au înregistrat 
numeroși răniți și au fost e- 
jectuate numeroase arestări.

Candidatul la vicepreședin- 
ție, care va concurg împreu­
nă cu Richard Nixon, nu a 
fost ales în aceeași ședință de 
miercuri noaptea și a fost de­
semnat abia în cursul dimine­
ții de joi. El este Spiro Agnew, 
guvernatorul statului Mary­
land și, după cum aprecia­
ză observatorii, .. în alegerea 
făcută Nixon s-a orientat în 
așa fel. incit să- nu nemulțu­
mească nici cercurile republi­
cane din statele sudice și, în 
același timp, să dea satisfac­
ție și aripii liberale a parti­
dului. Guvernatorul statului 
Maryland este apreciat drept 
un „moderat".

8 august.

bușului de mai, în pepiniere și plantațiile de arbuști". Lucrarea a fost primită cu un interes deosebit, fiind apreciată impor­tanța ei economică. Viu comen­tată a fost și comunicarea pre­zentată de doctor Matilda Lăcă- tușu despre un parazit al gărgă­riței mazării. Lucrarea prezintă date noi cu aplicații în comba­terea biologică a dăunătorilor. Elemente științifice, noi aduc și comunicările prezentate de M. Weinberg, A. Popescu-Gorj, M. Ionescu, membru corespondent al Academiei, și de alți entomo­logi români.Numeroși participant la con­gres și-au manifestat dorința de a face schimb de lucrări științi­fice cu entomologii români, de a vizita România pentru a putea studia bogatele colecții entomo- logice de la muzeul de istorie naturală „Grigore Antipa" din București, au dat o înaltă apre­ciere monumentalei lucrări„Fauna Republicii Socialiste România" și altor cercetări ști­ințifice elaborate de entomo­logii români.
După răpirea 
consilierului 

politic 
al președintelui 

UruguayuluiMONTEVIDEO 8 (Agerpres). — La 24 de ore după răpirea directorului general al Com­paniei naționale de electrici­tate din Uruguay, Ulises Pe- reyra Reverbel, fapt fără precedent în istoria țării, po­liția a arestat 10 persoane suspecte, dar a declarat că pentru moment nu dispune de nici o pistă care să permită descoperirea autorilor răpirii. Peste 3 000 de polițiști, spriji­niți de unități militare și eli­coptere, s-au angajat țntr-o uriașă „vînătoare", dar 'auto­rii răpirii rămîn, . cel puțin pentru moment, nedescope- riți.Ulises Pereyra Reverbel, consilier politic al președinte­lui Jorge Pacheco Areco, era considerat ca unuj din oame­nii „forte" ai regimului Uru­guayan. La Montevideo . se afirmă : că răpirea este opera , organizației extremiste de dreapta „Tuparamos"..
REDACȚIA Piața Scînteii Telefon 17 6010 Administrația 17 60 10 Interior 14 00 Telex: 179 — București Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și

IN CI TE VA RINDURI

• UN PURTĂTOR DE CUVtNT al secretarului general al O.N.U., U Thant, a declarat că ambasadorul algerian la Națiunile Unite a înmînat lui U Thant un mesaj din par­tea Algeriei în legătură cu avionul companiei israeliene „El Al” care a fost deviat luna trecută spre aeroportul din Alger. Conținutul mesajului nu a fost dezvăluit.
• SENATORUL MIKE MANSFIELD, liderul majorității democrate din senatul american, a sosit la Praga, venind de la Moscova. El va face o scurtă vizită în capitala Ce­hoslovaciei.
• GUVERNUL R.D. VIETNAM A DAT PUBLICITĂȚII 

o declarație în care condamnă intensificarea pregătirilor desfășurate de americani în vederea unei agresiuni în Coreea.
• JOI A AVUT LOC LA SOFIA ȘEDINȚA de închidere a Comitetului național de pregătire al celui de-al IX-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților. La ședință a luat cuvîntul Todor Jivkov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria.
• ÎN SARAJEVO S-AU PRODUS consecutiv două cu­tremure de pămînt. Potrivit .stațiunii seismologice, epicen­trul cutremurelor, care au avut o intensitate de gradul 4, a fost chiar în oraș. Nu s-au produs pagube materiale.
• GREVA CELOR 24 000 DE LUCRATORI de la servi­ciile poștale din Canada continuă de 22 de zile. Majorita­tea greviștilor au respins o ofertă a guvernului privind majorarea salariilor, considerînd-o nesatisfăcătoare.
• REZERVELE DE AUR ȘI DEVIZE CONVERTIBILE ale Republicii Sud-Africane au crescut în această lună Cit 14,1 milioane ranzi .atingînd în prezent 900,5 milioane ranzi (aproximativ 530 milioane lire sterline).
• LA MADRID S-AU DESCHIS LUCRĂRILE unei con­ferințe pentru extinderea ariei de folosire a limbii espe­ranto, la care participă 1 900 de delegați din 40 de țări.
• 13 MINERI AU FOST ÎNGROP AȚI DE VII ca urmare a prăbușirii unei galerii dintr-o mină de cărbune din apro­piere de Greenville (S.U.A.).
• FOSILA UNEI BALENE care se apreciază că ar fi trăit cu cîteva sute de mii de ani în urmă în perioada pleistocenă a fost descoperită la Bari (Italia).
• CUTREMURUL DE PĂMÎNT DIN MEXIC, înregis­trat vinerea trecută, s-a soldat cu... apariția unui nou vul­can în statul Oaxaca.
• ACEASTA BICICLETĂ — MAMUT, construită de frații Coombe din New Milton (Anglia) este o adevărată

punte intre două roți. Ea are o lungime de aproape 11 in și este folosită de nu mai puțin de 20 de persoane.
difuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii
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